
RARE AND INTERESTING BOOKS ON CHRISTIAN RELIGION AND SCIENCE          Code; KRIBCR

1.   Leonis Allatii de Utriusqe Ecclesiae.   Occidentalis Atque Orientalis perpetua in dogmate, 
De Purgatorio consensione.. Rome,     Rebound.  Modern cloth, gilt titled spine, pages a little 
foxing and many uncut, near fine.  952pp.       €175.00

2. A DESCENDANT OF NOAH.  The Antediluvian of Serpentine Musings.    G.P. Purnams 
Sons, New York, 1874.  1st Edition.  Orig. brown cloth.  Spine sunned and corners worn; o/w 
a very good copy with Decorative Gilt stamping on front cover.  8vo.  97pp.       €60.00

3. ABRAHAMS, ISRAEL & MONTEFIORE, CLAUDE G..  Aspects of Judaism, Being 
Sixteen Sermons.    Macmillan and Co., Ltd., London, 1895.    Orig. cloth.  Gilt title on spine, 
sunned, some foxing on eps, with inscription, fine copy.  259pp.       €65.00

4. ADAMS, W. MARSHAM.  The Book of the Master.   Or The Egyptian Doctrine of the 
Light Born of the Virgin Mother. John Murray Publishers, London/ G.P. Putnams Sons, New 
York, 1898.    Orig. green cloth.  Ex-library, blindstamped front, gilt titled spine, spine & 
boards sunned else fine copy.  204pp.   A detailed look at Egyptian beliefs, with illustrations 
and plates. SOLD €35.00

5. ALBRIGHT, WILLIAM FOXWELL.  History Archaeology and Christian Humanism.
Adam & Charles Black, London, 1965.    dw.  Fine in fine nylon protected d.w..  342pp.                         
SOLD €15.00

6. ANON.  The Early Dawn; or, Sketches of Christian Life in England in the Olden Time.
M. W. Dodd, New York, 1866.    Orig. green cloth.  Small 8vo, press copy, boards decorative 
blind stamped, gilt spine, rubbed, front ep loose, near fine.  441pp.   The beginnings of 
Christianity in Britain.    €10.00

7. ARBERRY, A. J. (Translator).  Muslim Saints and Mystics.   Episodes from the Tadhkirat 
al-Auliya (Memorial of the Saints) by Farid al-Din Attar. The University of Chicago Press, 
Chicago, 1966.    dw.  8vo, wrapper a little faded, boards and pages clean, very fine copy.  
287pp.   A major work of Islamic mysticism recounts the lives and times of the great saints 
and mystics of Islam. SOLD €35.00

8. ARSENIEV, NICOLAS.  La Sainte Moscou.   Tabeau de la vie religieuse et intellectuelle 
russe au XIXe siécle. Les Editions Du Cerf, 1948.    P B.  A fine copy.with numerous plates.  
Uncut pages.  8vo.  150pp.       €25.00

9. ARUNDELL, THE REV. FR. V.J.  A Visit to the Seven Churches of Asia; with An 
Excursion into Pisidia.   containing remarks on the geography and Antiquities of those 
countries. John Rodwell, London, 1828.    Orig. 1/2 leather.  Some foxing; small pieces 
missing from spine; cover slightly worn; o/w a very good copy with raised bands on fine 
binding; has numerous plates & prints and a map of the author's routes and numerous routes.  
8vo.  339pp.       €80.00                         SOLD

10. ATTWATER, DONALD.  Saints of The East.    Harvill Press, London, 1963.  1st Edition.  
Orig. orange boards.  A fine copy with dust jacket.  8vo.  190pp.   Brief biographies of several 
saints    €5.00

11. ATTWATER, DONALD.  The Catholic Easter Churches.    The bruce Publishing 
Company, Milwaukee, Wisconsin, 1935.  Revised Edition.  Orig. blue cloth.  Library stamp 
on front endpaper otherwise a very good clean copy with gilt decorative lettering on front 
cover.  8vo.  308pp.       €35.00

12. AVEBURY, LORD.  Marriage, Totemism and Religion.   An Answer to Critics. 
Longmans, Green & Co, London, 1911.    Orig. red cloth.  Blindstamped, gilt titled spine, 
spine sunned, inscription, fine tight copy.  243pp.   A detailed study    €20.00

13. AVRILLON, R.P.  Conduite.   Pour passer Saintement les Fétes at Octaves de le Pentecóte, 
du Saint sacrement, et de l'Assomption. A. Lyon, Chez. Tournachon-Molin, Libraire, 1807.  
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Nouvelle Éditon.  Rebound in modern black cloth.  Foxingand very small book worm holes 
throughout. A tight fair copy. 12mo.  428pp.       €35.00

14. BABINGTON, J.A.  The Reformation.   A Religious and Historical Sketch. John Murray 
Publishers, London, 1901.    Orig. orange cloth.  Cover sunned and some foxing; otherwise a 
near fine copy; 8vo.  362pp.       €35.00

15. BAIN, F.W.  Antichrist, A short Examination of the Spirit of the Age.    Parker and Co., 
Broad-Street, Oxford, 1891.    orig. maroon cloth.  Top of spine torn and ends rubbed. 
Previous owner's sig. On endpaper. Some pencil scoring. Good copy. 8vo.  239pp.       €15.00

16. BALFOUR, ARTHUR JAMES.  A Defence of Philosophic Doubt.   Being an essay on The 
Foundations of Belief. Hodder & Stoughton Limited, London, 1920.  New Edition.  Orig. red 
cloth.  8vo, gilt titled spine, inscription f.eps, good copy.  355pp.   Contents include; On the 
idea of philosophy, Empirical logic, Transcendentalism,The evolution of belief. SOLD €20.00

17. BARON, SALO WITTMAYER.  The Russian Jew Under Tsars and Soviets.    The 
Macmillan Company, New York, 1964.  1st Edition.  Orig. red cloth in dust jacket.  Has 
pencil price mark on title page; o/w a very good clean copy; 8vo.  427pp.       €40.00

18. BARRY, ALFRED.  The Ecclesiastical Expansion of England in the growth of the 
Anglican Communion.   The Hulsean lectures for 1894-95. Macmillan & Co. Ltd, London & 
New York, 1895.    Orig. green cloth.  8vo, gilt titled spine, edges bumped, owners stamp 
front ep, near fine copy.  387pp.   A contribution to the extraordinary religious mission of 
England, chapters include; The Expansion in the Colonial Sphere, The Mission to the 
Barbarian Races.    €20.00

19. BART, FRANCIS HENRY GOLDSMID.  Memoir of Sir Francis Henry Goldsmid.    
Kegan Paul, Trench, Trubner & Co. Ltd., London, 1882.  2nd Edition.  Orig. black cloth.  Top 
and end of spine & corners slightly torn; endpaper torn out; has some pencil on first endpaper; 
slight foxing; has frontispiece.  273pp. SOLD     €30.00

20. BELLINGHAM, HENRY.  Social Aspects of Catholicism and Protestantism.   In their 
civil bearing upon Nations.  Translated and adapted from the French of M. Le Baron De 
Haulleville. C. Kegan Paul & co., London, 1878.    Orig. brown cloth.  Spine sunned and top 
slightly torn; some foxing; stamped in black front and back with gilt script on front cover and 
spine; very good tight copy.  8vo.  283pp                              SOLD    €25.00

21. BELLOC, HILAIRE.  The Jews.    Constable & Company Ltd., London, 1922.  first.  Orig. 
red cloth.  8vo, gilt titled spine, spine/ boards a little sunned with few markings, o/w fair to 
good copy.  308pp.   A detailed look at the Jews and their relations with the nations around 
them. Chapters include; The position of the Jews in England, Zionism, The Anti-Semite. 
SOLD  €20.00

22. BENNETT, CHARLES A..  The Dilemma of Religious Knowledge.    Yale Ulniversity 
Press, New Haven, 1931.    Orig. green cloth.  8vo, gilt titled spine, water stained boards and 
pages, near fine.  126pp.       €15.00

23. BENSON, EDWARD WHITE.  Cyprian: His Life, His Times, His Work.    Macmillan 
and Co., Ltd., London, 1897.    Orig. brown cloth.  Front ep missing, cloth very speckled + 
edge worn, o/w strong copy.  636pp.   Illustrated with 3 maps.    €35.00

24. BERMANT, CHAIM.  The Jews.    Weidenfeld & Nicolson, London, 1977.  First Edition.  
dw.  V. good in good dw.  278pp.   8 vo 02977741900   €10.00

25. BIBLIOTHECA CELTICA.  A Register of publications relating to Wales and the Celtic 
peoples & languages for the years 1924-26.    The National Library of Wales, Aberystwyth, 
1932.  Limited to 400 copies.  Orig. red cloth.  Spine sunned otherwise a near fine copy with 
gilt stamp on front cover.  8vo.  398pp.   A directory of Churches in Celtic Wales    €9.00



RARE AND INTERESTING BOOKS ON CHRISTIAN RELIGION AND SCIENCE 

26. BIRT, HENRY NORBERT.  The Elizabethan Religious Settlement.   A Study of 
Contemporary Documents. George Bell and Sons, London, 1907.    org. purple cloth.  Good 
tight, clean copy.  595pp.   7 b/w plates    €70.00

27. BITHELL, RICHARD.  a Handbook of Scientific Agnosticism.    Watts & Co., London, 
undated.    Cloth on light board.  Cover rubbed; Front endpaper missing; stamp on title page; 
some pencil scoring; foxing on early pages o/w a good copy.  64pp.       €30.00

28. BLACKATER, C.F.  Gods Without Reason.    Eyre & Spottiswoode, London, 1948.  1st 
Edition.  Orig. red cloth.  Dust jacket torn; Cloth rubbed but o/w a near fine copy. 8vo.  214pp.    
€15.00

29. BOOK OF CHRISTIAN DISCIPLINE.  of the Religious Society of Friends in Great 
Britain;.   consisting of extracts on Doctrine, Practice and Church Government from the 
Epistles and other documents issued under the sanctilon of the yearly meeting held in London 
from its first institution in 1672 to the year 1883. Samuel Harris & Co., London, 1883.    Orig. 
olive green cloth.  Loose hinges; one front endpaper missing otherwise a good clean copy.  
8vo.  372pp.       €14.00

30. BOURNE, HIS EMINENCE CARDINAL   ET AL.  Catholic Emancipation 1829 to 
1929.    Longmans, Green and Co, London, 1929.    Orig. purple cloth.  Spine and front cover 
sunned;very slight foxing; o/w a very good tight copy.  8vo.  281pp.   A collection of essays 
by various writers    €10.00

31. BRADLEY, ANDREW C..  Ideals of Religion.   Gifford Lectures Delivered in the 
University of Glasgow in 1907. Macmillan and Co., Ltd., London, 1940.    Orig. red cloth.  
8vo, gilt title on spine, spine sunned, else fine clean tight copy.  286pp.       €20.00

32. BRAILSFORD, MABEL RICHMOND.  The Making of William Penn.    Longmans, 
Green & Co, London, 1930.    Org. cloth.  Fine copy.  367pp.   Eight illustrations, tipped in 
frontispiece    €25.00

33. BRIDGES, HORACE JAMES.  The God of Fundamentalism and Other Studies.    Pascal 
Covici, Chicago, 1925.  1st Edition.  orig. maroon cloth.  Spine rubbed and sunned o/w a near 
fine tight copy.  8vo. Some undut pages.  319pp.       €25.00

34. BROWN, REV. THOMAS.  Annals of The Disruption;.   with Extracts from the Narratives 
of Ministers who left the Scottish Establishment in 1843. Macniven & Wallace, Edinburgh, 
1884.    Orig. blue cloth.  Spine sunned and end worn;  corners slightly worn; has previous 
owner's name stamp on front paste-down; Good copy. 8vo.  841pp.       €25.00

35. BRYCE, JAMES VISCOUNT.  The Holy Roman Empire.    Macmillan and Co., Ltd., 
London, 1928.  Enlarged and revised.  Orig. blue cloth.  8vo, gilt stamp on front baord & title 
on spine, edges a little rubbed, fine copy.  571pp.   European history from Roman times to the 
formartion of the German Confederati. With coloured maps.    €15.00

36. BRYSON, STUART M.  Light in Darkness.   The story of the Nandi Bible. Parry Jackman 
Scripture Illustrations Limited, London, 1959.  1st Edition.  Original green cloth.  Very fine 
copy of this book in dust jacket; 8vo.  120pp.  SOLD    €4.00

37. BUDGE, SIR E.A. WALLIS.  Baralam and Yewasef.   Being the ethiopic version of a 
Christianized recension of the Buddhist Legend of the Buddha and the Bodhisattva. Tlhe 
University Press, Cambridge, 1923.    orig. maroon cloth.  Some bumping on corners 
otherwise a near fine clean tight copy containing 73 plates;  blind gilt stamped on front cover 
& spine.  8vo.  351pp.       €100.00

38. BULLETT, GERALD  (Editor).  Seed of Israel.   Tales from the English bible.  Woodcuts 
by Helen Kapp. Gerald Howe, London, 1927.    Orig. brown cloth.  Slight damp staining on 
frontis page and title page; slightly edgeworn; 8vo. Blind stamped on front cover; A very good 
copy; one of 1250 printed copies on Antique laid paper.  161pp.       €15.00
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39. BUNYAN, JOHN.  The Pilgrim's Progress, from This World to that Which is to Come.
American Book Exchange, New York, 1880.    Orig. green cloth.  board and spine stamped 
with black lettering, little rubbing o/w fine copy.  312pp.   With illustrations by Barnrd and 
others.    €18.00

40. BUTTERFIELD, H.  Christianity and History.    G. Bell and Sons Ltd, London, 1949.  
First Edition.  Org. cloth.  Fine, tight clean copy.  146pp.   8 vo    €10.00

41. BUXTON, TRAVERS.  William Wilberforce.   The Story of a Great Crusade. The 
Religious Tract Society, London,     Cloth.  Underlined in pencil. Boards blind & gilt stamped. 
Tight & clean.  187pp.       €15.00

42. CABOT, RICHARD C..  What Men Live By - Work - Play - Worship - Love.    Houghton 
Mifflin Co, 1914.  First Edition.  org. mauve cloth.  V.good, spine sunned, tight and clean.  
341pp. Philosophical meditation on positive attitude SOLD  €18.00

43. CAIRD, EDWARD.  The Evolution of Theology in the Greek Philosophers.   2 Volumes. 
MacLehose, Jackson and Co., Glasgow, 1923.    Orig. blue cloth.  Has sticker on front 
pastedown; uncut pages; avry good tight copy.  8vo.  373pp.   The Gifford Lectures delivered 
in the University of Glasgow in Sessions 1900-1 and 1901-2 SOLD €60.00

44. CALLAWAY, THE REV. CANON.  The Religious System of the Amazulu. Part 1. 
Unkulunkulu; or The Tradition of Creation.   As Existing Among the Amazulu and Other 
Tribes of South Africa. John A. Blair, Springvale. Davis & Sons, Pietermaritzburg. J.C.Juta, 
Capetown. Trubner & Co, London., 1868-70.    Brown Cloth.  8vo, gilt lettered spine, sunned 
boards/ spine + rubbing o/w fine copy.  408pp. SOLD €60.00

45. CALLINICOS, REV. CONSTANTINE.  The Greek Orthodox Church.   With a Preface 
by the Right Rev. J.E.C. Welldon. Longlmans, Green and Co, London, 1918.    Orig. blue 
cloth.  Foxing on frontis; cover sunned; Gilt stamped front cover. 8vo.  59pp.       €100.00

46. CARUS-WILSON, MRS. ASHLEY.  The Expansion of Christendom.   A study in 
religious history. Hodder and Stoughton, London, 1910.  1st Edition.  Orig. dark green cloth.  
Some ink script on front endpaper and previous owners stamp on pastedown.  O/w a very 
good uncut copy.  8vo.  338pp.       €12.00 SOLD

47. CASE, SHIRLEY JACKSON.  The Origins of Christian Supernaturalism.    The 
University of Chicago Press, 1946.    dw.  Fine in near fine dw..  239pp.   Author explains how 
early Christianity borrowed, adapted, and heightened the attractive devices of paganism in 
order to prove its own superiority over competing religious cults    €18.00 SOLD

48. CASTELLANOS, FR. MANUEL.  Historia de Marruecos.    Tanger, 1898.  Third edition.  
Half calf & buckram boards.  edgeworn, strong, tight copy.  686pp.   Title in gilt 8 vo. 
€85.00

49. CATHOLIC DIRECTORY.  Sadliers' Catholic Directory Almanac and Ordo 1888.    D 
& J Sadlier & Co, New York, 1888.    1/2 Leather.  Ex-library but very little evidence, gilt 
titled spine, raised bands, a.e.g., slightly rubbed boards/ spine, text v.good, o/w v. good.  
143pp.   Full official reports of all Dioceses, Vicariates, Prefectures, etc., in the United States, 
Canada, British West Indies, Ireland, England, Scotland. The Hierarchy in Germany, Austria- 
Hungary, and Australia.    €75.00

50. CATHOLIC DIRECTORY.  Sadliers' Catholic Directory Almanac and Ordo 1894.
Sixty-Second Annual Publication. D & J Sadlier & Co, New York, 1894.    1/2 Leather.  Gilt 
titled spine, raised bands, a.e.g., marbled eps, Inscription, spine/ edges rubbed, o/w fine tight 
copy.  112pp.   Full official reports of all Dioceses, Vicariates, Prefectures, etc., in the United 
States, Canada, British West Indies, Ireland, England, Scotland. The Hierarchy in Germany, 
Austria- Hungary, and Australia.    €75.00
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51. CEULEMANS, F. C..  Commentarius in Evangelium Secundum Marcum.   et in 
Evangelium Secundum Lucam. H. Dessain, Mechliniae, 1899.    1/4 leather & marbled 
boards.  Gilt titled spine, raised bands, marbled eps, boards a little scuffed/ edges worn, some 
pen/ pencil scoring, text good, near fine tight copy.  306pp.       €85.00

52. CHAPMAN, JOHN JAY.  Notes on Religion.    Laurence J. Gomme, New York, 1915.  1st 
Edition.  Dark grey board.  Spine scuffed and top end slightly torn; endworn. O/w a very good 
tight copy.  8vo.  100pp.       €10.00

53. CHAPMAN, RONALD.  Father Faber.    Burns & Oates, London, 1961.    Orig. red cloth 
in dust jacket.  A very good copy containing numerous plates and frontis.  8vo.  374pp.        
SOLD €20.00

54. CHOLMELEY, MRS. R.  Edward Clifford.    church Army Book Room, London, 1909.  
2nd Edition (third thousand with some additions).  Orig. red cloth.  Previous owner's sig. On 
front endpaper; otherwise a near fine tight copy.  248pp.       €15.00

55. CHRISTIAN BROTHERS.  Circular Letters of the Superiors General of the Brothers of 
the Christian Schools of Ireland.    The Christian Brothers of Ireland, 1934.    Orig. red 
cloth.  8vo Ex-school , boards blind stamped, gilt title on spine, portrait frontis, fine copy.  
469pp.       €15.00

56. CHRISTIAN OBSERVER.  The Christian Observerconducted by Members of the 
Established Church for the Year 1828.   28th volume. J. Hatchard and Son, Piccadilly, 
1829.  1st Edition.  1/2  leather.  Slight foxing; very good tight copy.  8vo.  848pp.       €15.00 SOLD

57. CHRISTIANITY AND THE GROWTH OF INDUSTRIALISM.  ASIA, AFRICA AND 
SOUTH AMERICA.   Report of the Jerusalem Meeting of the International Missionary 
Council March 24th - April 8th 1928. Humphrey Milford, Oxford University Press, 1928.  1st 
Edition.  orig. maroon cloth.  Near fine copy. 8vo.  199pp.       €12.00

58. CHURCH MISSIONARY SOCIETY.  The Missionary Register for M DCCC XXIV.
Containing the Principal Transactions of the various Institutions for Propagiting the Gospel 
with the proceedings, at large, of the Church Missionary Society. L.B. Seeley & Son, London, 
1824.  1st Edition.  1/2 Calf on Marbled boards.  Some foxing; some loose pages o/w a very 
good copy with print frontis.  8vo.  582pp.   Survey of the Protestant Missionary Stations 
throughout the World SOLD €50.00

59. CHURCH MISSIONARY SOCIETY.  The Missionary Register for M DCCC XXVI.
Containing the Principal Transactions of the various institutions for Propagating the Gospel:  
with the proceedings, at large, of the Church Missionary Society. L.B. Seeley & Son, London, 
1826.  1st Edition.  1/2 Calf on Marbled boards.  Slight foxing; small amount of pencil margin 
scoring; otherwise a near fine copy; 8vo.  638pp.   Survey of Protestant Missionary Stations 
throughout the World SOLD €80.00

60. CHURCH MISSIONARY SOCIETY.  The Missionary Register for M DCCC XXVII.
Containing the Principal Transactions of the Various Institutions for Propagating the Gospel:  
with the Proceedings, at large, of the Church Missionary Society. L.B. Seeley & Son, London, 
1827.  1st Edition.  1/2 Calf on Marbled boards.  Some slight foxing; otherwise a near fine 
copy; 8vo.  632pp. Survey of Protestant Missionary Stations throughout the world SOLD €80.00

61. CHURCH OF ENGLAND.  The Lambeth Conference 1948.   Enclyclical letter from the 
Bishops with resolutions and reports. In two volumes. The Press and Publications Board of the 
Church Assembly, Westminster, 1948.    1/2 green leather & cloth.  Very fine copies with 
raised bands on binding.  8vo.  pp       €15.00

62. CLARKE, C. P. S..  Short History of the Christian Church.   From the Earliest Times to 
the Present Day. Longmans, Green & Co, London, New York, Toronto, 1929.    Orig. green 
cloth.  gilt lettering on spine, fine tight copy.  531pp.   With map illustrations.    €12.00
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63. CLODD, EDWARD.  The question:  "If a man die, shall he live again?" Job xiv. 14.   A 
brief history and examination of modern spiritualism. Grant Richards Ltd., London, 1917.  1st 
Edition.  Orig. blue cloth.  Very good uncut copy signed by the author.  8vo.  314pp.       
€30.00

64. COATES, J. B.  A Challenge to Christianity.    Watts, Drury Lane, London, 1958.  1st 
Edition.  Orig. black cloth.  A fine copy in dust jacket.  8vo.  206pp.       €8.00

65. COBBETT, WILLIAM.  A History of the Protestant Reformation in England and 
Ireland.   Showing how that event has impoverished the main body of the people in those 
countries. Anne Cobbett, 137 Strand, London., 1847.  Stereotype Edition.  Half leather.  
12mo, both boards loose, marbled edges, some foxing, rubbed, fair copy.  pp   Two parts. 
€200.00

66. COHEN, REV. DR. A.  (Editor).  The Soncino Books of the Bible.   The Soncino Chumash 
- The Five Books of Moses with Maphtaroth.  Hebrew text and English translation with an 
exposition based on the classical Jewish commentaries. The Soncino Press, Hindhead, Surrey, 
1947. Orig. blue cloth with dust jacket. Very fine copy. 8vo.  1203pp. SOLD €30.00

67. COLAIANNI, JAMES.  The Catholic Left.   The crisis of radicalism within the church. 
Chilton Book Company, Philadelphia, 1968.  1st Edition.  orig. yellow cloth.  Some staining 
on front pastedown and endpaper; o/w a fine copy with dust jacket.  8vo.  232pp.       €12.00

68. COLSON, PERCY.  Life of the Bishop of London.   An Authorised Biography.  A tribute 
on his Jubilee, 1885-1935. Jarrolds Publishers, London, 1935.  1st Edition.  Cloth.  Fine in 
edge worn dust jacket.  273pp.       €20.00

69. COTTON, HENRY.  The Succession of the Prelates and Members of the Cathedral 
Bodies of Ireland.   Fasti Ecclesiae Hibernicae.  Vol. I  The Province of Munster. Hodges and 
Smith, Dublin, 1851.  2nd corrected and enlarged edition.  Rebound in modern black cloth.  A 
little ink script on title page giving date of death of Author.  A very good tight copy.  8vo.  
550pp.       €150.00

70. COULANGE, LOUIS.  The Evolution of The Mass.    Watts & Co, London, 1930.  first.  
PB.  Cover dulled, a little wear o/w fair to good copy.  161pp.   A study of the history of the 
development of the Eucharist and of the Mass.    €7.00

71. COULTON, G. G..  The Inquisition.    Ernest Benn Limited, London, 1929.  first.  PB.  
12mo, decorative pb, very slightly soiled and a little pencil scoring, o/w good copy.  79pp.   
Chapters include; The Progress of Intolerence, Enemies of Society?, Church and State, and 
many more.    €5.00

72. CRUTCHLEY, GEO. W..  John Mackintosh- A Biography.    The National Sunday School 
Union, London, n.d..    Orig. red cloth.  8vo, portrait frontis, gilt title, sunned, pages 
edgeworn, o/w near fine copy.  231pp.       €10.00

73. CURTIS, LIONEL.  Civitas Dei Vol 2.    Macmillan and Co., Ltd., London, 1937.    dw.  
Fine in v.good dust jacket.  557pp.   Volume 2. Chapters on: The Mongol Empire, Germany 
and Italy in the Middle Ages, The Osmanli Empire, Henry the Navigator, Vasco Da Gama etc. 
€20.00

74. DAVIDSON, RANDALL T.  (Editor).  The Lambeth Conferences of 1867, 1878, and 
1888.   With the official reports and resolutions, together with the sermons preached at the 
conferences. Society for Promoting Christian Knowledge, London, 1889.    Orig. dark blue 
cloth.  Cover, front endpapers, title page and some early pages damp stained; o/w a good tight 
copy.  8vo.  414pp.       €10.00

75. DAWLEY, POWEL MILLS.  John Whitgift and the Reformation.    Adam & Charles 
Black, London, 1955.    dw.  Fine in v.good dust jacket.  251pp.   Includes index    €16.00
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76. DAWSON, CHRISTOPHER.  Christianity and The New Age.   Essays in Order:  No.3. 
Sheed & Ward, London, 1931.  1st Edition.  Orig. orange boards.  Near fine clean copy.  8vo.  
110pp. SOLD €3.00

77. DAWSON, CHRISTOPHER.  Progress and Religion.   An historical Enquiry. Sheed & 
Ward, London, 1929.  first.  Orig. orange cloth.  8vo, dulled, a little foxing, o/w fine tight 
copy.  254pp.   Chapters include; Sociology and the idea of progress, Religion and the origins 
of civilization, and Christianity and the rise of Western civilization.    €20.00

78. DAWSON, REV. JOSEPH.  Peter Mackenzie.   His Life and Labours. Charles H. Kelly, 
London, 1896.    org. olive green boards.  Very good.  348pp.   Tipped in portrait frontis, b/w 
photo illustrations.    €15.00

79. DE BECDELIÉVRE, M. L.-A.  Souvenirs de L'Armée Pontificale.    Librairie Jacques 
Lecoffre Fils et Cie, Paris, 1867.    Full leather.  Very fine copy with fine raised bands.  8vo.  
346pp.       €125.00

80. DE FELLER, F..X.  The Philosophical Cathechism;.   or, a Collection of Observations fit 
to defend The Christian Religion against Its Enemies.  Translated by The Rev. J.P. Mulcaile. 
Printed by H. Fitzpatrick, Dublin, 1800.    Rebound in beige with maroon spine.  Foxed; title 
page loose; has library stamp on pre-title page otherwise a good copy.  399pp. SOLD  €48.00

81. DE GRUNWALD, CONSTANTIN.  Saints of Russia.   Translated by Roger Capel. 
Hutchinson  of London, 1960.  1st Edition.  Orig. red cloth.  A very fine clean copy in 
dustjacket with portrait frontispiece.  8vo.  180pp.   De Grunwald takes a dozen of Russia's 
greatest Saints and relates their lives to the decisive turning points of the country's history 
€12.00

82. DE GRUNWALD, CONSTANTIN.  Saints of Russia.   Translated by Roger Capel. 
Hutchinson of London, 1960.  1st Edition.  Orig. red cloth.  A near fine copy in dustjacket 
with portrait frontis.  8vo.  180pp.   A dozen of Russia's greatest saints and  how their lives 
relate to the turning points of the country's history    €12.00

83. DE VERVILLE, BÉROALDE.  The Way to Succeed.   A work containing the reason of all 
that was, is and shall be, with sundry necessary evidences and proofs that virtue is its own 
reward.  Two Volumes. The Hesperides Press, 1930.    1/4 Leather.  Spine sunned; some 
foxing o/w a near fine set in orig. maroon leather and cloth with gilt stamps on front covers.  
4to.  245/ 242pp.       €270.00

84. DÉCARREAUX, JEAN.  Monks and Civilization.   From the Barbariaan Invasions to the 
Reign of Charlemange.  Translated by Charlotte Haldane. George Allen & Unwin Ltd., 
London, 1964.  1st English Edition.  Orig. blue cloth.  Very fine copy in dust jacket.  8vo.  
397pp.       €11.00

85. DEMANT, V.A.  Religion and the Decline of Capitalism.   The Holland Lectures for 1949. 
Faber & Faber, London, 1952.    dw.  Fine in fine dw.  204pp.       €13.00

86. DESSERTATION.  sur L'Honoraire des Messes.     c.1757.    Pigskin.  Foxed and cover 
stained; library stamped  otherwise  a good tight copy.  8vo.  327pp.       €85.00

87. DITCHFIELD, P. H.  The Village Church.    Methuen & Co. Ltd., London, 1915.    Orig. 
red cloth.  Some foxing; damp stains on front cover & back pastedown;  pencil scoring on a 
few marginso/w a very good tight copy with frontis. And 15 illustrations.  8vo.  304pp.    
€12.00

88. DODS, MARCUS.  Mohammed, Buddha, and Christ.   Four Lectures on Natural and 
Revealed Religion. Hodder & Stoughton, London, 1905.    Orig. brown cloth.  Ex-library, 
black & gilt embbossed decorative boards/ spine, a little bumped, some pencil scoring, o/w a 
good copy.  240pp.   A study of different religions    €20.00
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89. DRAPER, JOHN WILLIAM.  History of the Conflict Between Religion and Science.
Kegan Paul, Trench, Trubner & Co. Ltd., London, 1896.  Twenty-Second Edition.  Orig cloth.  
8vo, decorative stamped black and gilt boards/spine, boards a little soiled in top right corner, 
spine rubbed, else fine copy.  373pp.       €15.00

90. DRAYTON, MICHAEL.  The Harmony of the Church.   Edited by The Rev. Alexander 
Dyce.  Incorporating The Harmonie of the Church 1591; Thirteen Psalm and the first chapter 
of Ecclesiastes translated into English Verse by John Croke in the reigh of Henry VIII 1844; 
and The Religious Poems of William De Shoreham, Vicar of Chart-Sutton, in Kent, in the 
reign of Edward II. The Percy Society, London,     1/2  leather.  Slight staining on cover but 
otherwise a very good tight copy with raised bands on fine binding; uncut; 8vo.  71/ 79/ 
168pp. €95.00 SOLD 

91. DUNN, ARCHIBALD J.  The Rise and Decay of the Rule of Islam.    Samuel Tinsley, 
London, 1877.    Orig. red cloth.  Loose hinges; slight foxing; some rubbing on top & end of 
spine; blind stamped on front and back boards; gilt on spine; near fine copy.  368pp.    
€20.00

92. EDWARDS, REV. JOHN.  Reminiscences of the Early Life and Missionary Labours of 
the Rev. John Edwards,.   Fifty Years a Wesleyan Missionary in South Africa. T. Woolmer, 
London, 1886.  2nd Edition.  Orig. decorative blue cloth.  Some damp stains; has present. 
Sticker on front endpaper; loose frontis & tissue; a little foxing; o/w a good copy. 8vo.  242pp.    
€95.00

93. F.J.B.  Natural Religion.   or  The Secret of All the Creeds. The Pioneer Press, London, 
1910.  Popular edition.  Wrappers.  Unhinged cover; good copy.  8vo.  109pp.       €10.00

94. FLETCHER, REV. JOHN.  The Difficulties of Protestantism.    Printed by A.J. Valpy, 
Red Lion Court, Fleet Street, London, 1829.    Rebound in plain brown boards.  Cover rubbed 
and stained; spine torn; some foxing; good copy.  8vo.  151pp.       €40.00

95. FLINT, ROBERT.  Theism: Being the Baird Lecture for 1876.    William Blackwood and 
Sons, Edinburgh & London, 1883.  Fourth Revised Edition.  Orig. red cloth.  Ex-library, 8vo, 
gilt title on spined, sunned and a little rubbing.  447pp.       €15.00

96. FONTENELLE, MONSIGNOR R..  His Holiness Pope Pius XI.    Methuen Publishing, 
London, 1938.    Orig cloth.  Cloth slightly stained, o/w strong tight copy.  278pp.   Translated 
from the French by M. E. Fowler    €15.00

97. FOSDICK, HARRY EMERSON.  The Assurance of Immortality.    The Macmillan 
Company, New York, 1913.    Orig. brown cloth.  Gilt lettering to front & spine, tear inside 
front hinge, o/w fine copy, good text..  141pp.   The significance, possibility and the 
assuarance of immortality    €12.00

98. FOX, REV. JOHN.  A Universal History of Christian Martyrdom.   From the birth of Our 
Blessed Saviour to the latest periods of persecution. E.C. Biddle, Philadelphia, 1841.  New 
Edition.  Orig. full calf.  Spine torn and edges frayed. O/w good tight copy. 8vo. Both volumes 
embellished with engravings.  pp       €45.00

99. FRANCIS OF SALES, ST.  Philothea:  or an Introduction to a Devout Life from the 
French of St. Francis of Sales Bishop and Prince of Geneva..   To which is prefixed, and 
Abstract of his Life.. Keating, Brown, and Keating, London  (Printers), 1803.  5th Edition.  
leather.  Back leather cover missing; previous owner's sig. On front endpaper; a good copy.  
12mo.  480pp.   Revised and corrected    €50.00

100. FRIEDENTHAL, RICHARD.  Luther.   Translated from the German by John Nowell. 
Weidenfeld and Nicolson, London, 1967.    Orig. brown cloth.  Large 8vo. As new.  566pp.       
€18.00
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101. FRIEDENWALD, HARRY.  The Jews and Medicine.   Essays (2 Volumes). The John 
Hopkins Press, Baltimore, 1944.  First Edition.  Org. blue cloth.  Fine copy.  pp   Vol 1- 390 
pp, Vol 2- 817. Stamp on front boards, gilt lettering. SOLD €100.00

102. FRIEDLAENDER, ISRAEL.  The Jews of Russia and Poland.   A Bird's-eye View of their 
History and Culture. G. P. Putnams Sons, New York & London, 1915.    Orig cloth.  8vo, gilt 
titled front & spine, inscription back ep, spine dulled, fine copy.  214pp.   A detailed study, 
with frontis map.    €30.00 SOLD

103. FROISETH, JENNIE ANDERSON.  The Women of Mormonism or The Story of 
Polygamy as told by the Victims Themselves.    C. G. G. Paine, Detroit, 1882.    Orig. 
decorated cloth.  8vo, decorated stamped black & gilt boards/ spine, a little sunned with 
rubbing, hinge loosened o/w good copy.  416pp.   Illustrations and frontis. Introduction by 
Miss Frances E. Willard and supplementary papers by Rev. Leonard Bacon, Hon. P. T. Van 
Zile, and others.    €75.00

104. FRY, C. LUTHER.  Diagnosing the Rural Church - A Study in Method.    George H. 
Doran Company, New York, 1924.    Orig. red cloth.  Gilt titled spine, a little dulled, o/w fine 
tight copy.  234pp.   From the Institute of Social and religious research, with tables, charts and 
maps.    €20.00

105. GASQUET, ABBOT.  English Monastic Life.    Methuen & Co., London, 1904.    Orig. red 
cloth.  Foxed; spine sunned and corners bumped;  o/w a very good tight copy with gilt stamp 
on front cover; frontis and numerous illustrations, maps and plans.  8vo.  326pp.       €25.00

106. GELDART, MRS. THOMAS.  Memorials of Samuel  Gurney.    W & F. G. Cash, 1857.    
Orig. dark green cloth.  Blind stamped boards with gilt lettering, dulled, stained front eps, 
hinges loosened.  156pp.   Portrait frontis, with inscription    €50.00

107. GERHARDI, WILLIAM / LUNN, BRIAN (Compiled By).  The Memoirs of Satan.
Cassell & Company Limited, 1932.  1st Edition.  Orig. black cloth.  Foxed; dust jacket torn; 
sig. Of previous owner on front endpaper; o/w a very good copy.  8vo.  382pp. SOLD €15.00

108. GHEON, HENRI.  The Secret of the Cure D Ars.    Sheed & Ward, London, 1929.    1/4 
Leather.  Spine/ boards dulled, a little rubbing, text good, fine tight copy.  217pp.   Translated 
by F. J. Sheed, with a note on the Saint by G. K. Chesterton. Portrait frontis.    €35.00

109. GODFREY, JOHN.  The Church in Anglo-Saxon England.    The University Press, 
Cambridge, 1962.    d.jacket/ beige cloth.  Dust jacket slight torn o/w near fine copy. 8vo. 16 
illustrations; 6 maps.  529pp. SOLD  €35.00

110. GOLLANCZ, VICTOR.  A Year of Grace.   Passages chosen & arranged to express a mood 
about God and man. Victor Gollancz Ltd, London, 1979.  Fifteenth impression.  dw.  Wrapper 
clean, blue cloth boards with gilt titled spne, a very fine copy.  576pp.   Contents include; A 
Reading of Christ, Sin and Repentance, The Relation of Man to Man, Integrity, and many 
more. 0575002263   €7.00

111. GORE, CHARLES.  Essays in Aid of the Reform of the Church.    John Murray 
Publishers, London, 1898.    Orig. red cloth.  8vo, gilt titled spine, decoartive eps, spine 
sunned, fine copy.  376pp.   Contains; General Lines of Church Reform, Church and State, 
The Increase of the Episcopate, and many more.    €20.00

112. GOULD, F. J..  The Building of the Bible.    Watts & Co, London, 1927.  Fifth.  PB.  Small 
8vo, water stain to spine, text good, fine copy.  39pp.   Showing the chronological order in 
which the books of the Old and New Testaments appeared according to recent Biblical 
criticism, with notes on contemporary events.    €18.00

113. GOULD, JULIUS & SHAUL ESH (eds.).  Jewish Life in Modern Britain.   Papers and 
Proceedings of a Conference held at University College London on 1st and 2nd April, 1962, 
by the Institute of Contemporary Jewry of the Hebrew University, Jerusalem, under the 
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auspices of the Board of Deputies of British Jews. Routledge & Kegan Paul, London, 1964.  
First Edition.  dw.  Good, in fine dw.  217pp.       €13.00

114. GRIERSON, FRANCIS.  The Invincible Alliance and other Essays.    John Lane The 
Bodley Head Ltd., London, 1913.    Orig. green cloth.  Gilt titled spine, slightly rubbed,fine.  
235pp.   A collection of, Political, Social, and Literary essays. SOLD  €20.00

115. GUINNESS, M. GERALDINE.  The Story of the China Inland Mission.   With an 
introduction by J. Hudson Taylor. Morgan & Scott, London, 1894.  2nd Edition.  Orig.blue 
cloth.  Slight rubbing on corners and spine ends o/w near fine tight copy. Gilt decorative script 
on front cover and spine. 8vo.  512pp. SOLD €25.00

116. HADDON, ALFRED C.  Magic and Fetisham.    Archibald Constable & Co. Ltd., London, 
1906.  First Edition.  Orig. dark green cloth.  Decorative blindstamped board and gilt title on 
spine, fine copy.  98pp. Religions Ancient and Modern. SOLD €20.00

117. HALE, HARRIS G.  Who Then is This.   A Study of the Personality of Jesus. The Pilgrim 
Press, Boston, 1905.  1st Edition.  Dark green cloth with gold lettering.  Gilded top edges. A 
little wear at top of spine. O/w near fine copy.  398pp.       €18.00

118. HARDWICK, CHARLES.  A History of the Christian Church During the Reformation.
Macmillan and Co., Ltd., London, 1914.  Reprint.  Orig. blue cloth.  8vo gilt title on spine, 
fine copy.  424pp.       €30.00

119. HARE, WILLIAM LOFTUS.  Religions of the Empire.   A Conference on Some Living 
Religions within the Empire. Duckworth, London, 1925.  First Edition.  dw.  Good, in near 
fine dw.  519pp.   8 vo    €45.00

120. HARE, WILLIAM LOFTUS  (Editor).  Religions of the Empire.   A conference on living 
religions within the Empire. Duckworth, London, 1925.  1st Edition.  Orig. red cloth.  Fine; 
tight & clean.  519pp.       €40.00

121. HARE, WILLIAM LOFTUS (ed.).  Religions of the Empire.   A Conference on Some 
Living Religions within the Empire. The Macmillan Company, New York, 1925.    Orig. red 
cloth.  Ex-library, 8vo, some rubbing and marking to front board, good text, fine.  519pp.   
Held at the Imperial Institute, London, September 22nd to October 3rd, 1924, under the 
Auspices of the School of Oriental Studies (University of London) and The Sociological 
Society.    €35.00

122. HARRIS, S. HUTCHINSON.  The Doctrine of Personal Right.    Concurso, Patxot I. 
Ferrer, Barcelona, 1935.    Orig cloth.  8vo, spine sunned, gilt title on spine, fine, good text.  
593pp. Contents include; The Primal Law, The Constitutional Safeguard of Personal Right, 
The Decay of Liberalism. SOLD  €15.00

123. HARRISON, FREDERIC.  The Creed of a Layman.   Apologia fro Fide Mea. Macmillan 
and Co., Limited, London, 1907.  1st Edition.  orig. maroon cloth.  Pencil price marks on 
pastedown and front endpaper; endworn; blindstamped front and back covers; 8vo. Very good 
tight copy.  411pp. SOLD €20.00

124. HASSARD, JOHN R. G..  Life of the Most Reverend John Hughes, D.D..   First 
Archbishop of New York, with Extracts from his Private Correspondence. D. Appleton & 
Company, New York/London, 1866.  First Edition.  Half leather.  Raised bands with gilt title, 
marbled eps and edges, some rubbing else fine copy.  519pp.   B/W portrait frontis    €40.00

125. HEADLEY, HON. J. T..  Sacred Heroes and Martyrs.    E. B. Treat, New York, 1883.    
Orig. brown cloth.  8vo, stamped decorative gilt and black boards/ spine, very light rubbing, 
fine copy.  640pp.   B/W plates. A look at the lives of the heroic men of the Bible from 
Abraham to Paul    €30.00
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126. HERTZ, DR J. H..  Affirmations of Judaism.    Oxford University Press, London, 1927.    
Orig. red cloth.  8vo, gilt titled spine, bottom of spine a little rubbed, else fine copy.  192pp.    
€10.00

127. HESS, J. G..  The Life of Ulrich Zwingle, the Swiss Reformer.    J. Johnson & Co, 1812.  
First Edition.  Boards.  Exceptionally good copy.  325pp.   An early and scarce work by the 
translater, Lucy Aiken (1781-1864), perhaps better known as "Mary Godolphin". Later bound 
& repaired in full calf boards attractively gilt edged marble end papers. 8vo 325 pp. Spine in 
gilt with green leather label.    €295.00

128. HOBHOUSE, WALTER.  The Church and the World.   in idea and in history.  Eight 
lectures preached before the University of Oxford in the year 1909 on the foundation of the 
late Rev. John Bampton, M.A. Canon of Salisbury. Macmillan and Co., Limited, London, 
1916.  Reissue.  Orig. dark blue cloth.  Cover rubbed and corners bumped; spine shelf worn 
with a very small tear; bookshop stamp on front pastedown and previous owners sig. On front 
endpaper in pencil; foxing; o/w a good tight copy.  8vo.  411pp.       €15.00

129. HODGKIN, THOMAS.  George Fox.    Methuen & Co. Ltd., London, 1896.    Orig. dark 
blue cloth.  Blindstamped front, gilt titled spine, ends bumped, fine copy.  284pp.   The life 
and times of George Fox, the founder of the Society of Friends.    €20.00

130. HOPKINS, E. WASHBURN.  Origin and Evolution of Religion.    Yale Ulniversity Press, 
New Haven, 1923.  first.  dw.  Wrapper soiled and a little worn, boards & text clean, fine 
copy.  370pp.   Study of different types of religion and worship, from the worship of animals, 
the elements and ancestors, to the Hindu Trinity and the Buddhistic Trinity.    €30.00  SOLD

131. HORNE, C. Silvester.  A Popular History of the Free Churches.    James Clarke & Co, 
1903.  5th Edition.  Org. blue cloth.  Spine sunned, strong and tight.  449pp.   With 39 b/w 
plates.    €12.00

132. HORNE, C. Silvester.  The Story of the L. M.S. 1795-1895.    London Missionary Society, 
London, 1894.    Orig. green cloth.  Gilt decorated front board & spine, a.e.g., rubbed, dulled, 
o/w fine copy.  444pp.   A brief history of the London Missionary Society, with maps and 
many illustrations.    €25.00

133. HOSMER, JAMES K.  The Jews.   Ancient, Mediaeval and Modern.  With a new 
Introduction by A. D. Lewis. T. Fisher Unwin Ltd., London, 1917.  8th Edition.  Orig. green 
cloth.  Spine sunned and damp-stained; o/w near fine tight copy. 8vo.  381pp.       €10.00

134. HOUSMAN, LALURENCE  (Editor).  What Can We Believe?.   Letters exchanged 
between Dick Sheppard and L. H.. Jonathan Cape, London, 1939.    Orig. blue cloth.  Some 
pencil and Tippex on front endpaper; slight foxing; dustjacket rubbed and slightly edgeworn; 
o/w a good tight copy with authors signature on 1/2 title page.  8vo.  255pp.       €12.00

135. HUGHES, PHILIP.  The Catholic Question 1688-1829.   A Study of Political History. 
Sheed & Ward, London, 1929.    Orig. brown cloth.  Edges slightly damp stained.  O/w strong 
copy.  334pp.   The rule of the Ascendancy:  The Ascendancy Victory; "The Liberties of & the 
Protestant Religion".  The Legislature, The rewards of Power SOLD     €30.00

136. HULME, REV. BEJAMIN.  A Letter on Transubstantiation.   Being the second in reply to 
Aristogeiton's "Address to the Inhabitants of Loughborough, and the Vicinity, on the Erection 
of a Roman Catholic Chapel in that Town.". W.M.E. Andrews, London, 1835.    Rebound in 
quarter brown lether with beighe cloth.  Some foxing but a good tight copy.  28pp.       
€125.00

137. IGNATIUS OF LOYOLA, ST. and others.  Ordinationes Praepositorum Generalium.
Communes toti Societati, Auctoritate Septima Congrationis Generalis contracta. Bound in 
three Volumes. Apud Ionnaem Meursium, Antuerpiae  (Antwerp), 1635.    Old Pigskin.  
Cover stained and front endpaper torn. Small worm-holes affecting letters on a few pages. 
12mo.  146/ 112/ 117pp.       €1000.00
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138.INGE, WILLIAM RALPH. Christian Mysticism. Considered in Eight Lectures Delivered
Before the University of Oxford. Methuen & Co., London, 1899.  First Edition.  Org. blue 
cloth.  A couple of nicks to back board o/w fine copy. Uncut.  377pp.   8 vo  €25.00 SOLD

139.INGERSOLL, COL. ROBERT G.  Ingersollia. Gems of Thought from the lectures,
speeches, and conversations. Belford, Clarke & Co., Chicago, 1882.   Orig. green cloth. Title
in gilt on Front Board. Generally dulled, foxed throughout.  329pp. €25.00

140.INGLIS, BRIAN. Natural and Supernatural.   A history of the paranormal from earliest
times to 1914. Hodder and Stoughton, London, 1977.  1st Edition.  Orig. black cloth.  As new 
copy in dust jacket.  490pp. 0 340 20526 1 SOLD €12.00

141. INTERNATIONAL MISSIONARY CO-OPERATION.  Report of the Jerusalem 
Meeting of the International Missionary Council March 24th. - April 8th 1928.
Humphrey Milford, Oxford University Press, 1928.  1st Edition.  orig. maroon cloth.  Library 
stamp on front paste-down o/w a very good tight copy. 8vo.  139pp.       €12.00

142. kant, e.  La Religion dans les limites De La Raison.   Traduit de L'Allemand par J. Trullard 
avec une lettre adressée au traducteur par M.E. Quinet. Librairie de Ladrange, Paris, 1841.    
1/2  leather.  Small tear on title page.  Marbled boards and pastedowns & fine bindind with 
raised bands.  8vo.  392pp.       €25.00

143. KAUTSKY, KARL.  Foundations of Christianity.    Russell & Russell, New York, 1953.    
dw.  Plain beige wrapper, cloth boards, boards/ pages very clean, very fine tight copy.  401pp.   
Translated by Henry F. Mins, chapters include;The Person of Jesus (Pagan sources), The Jews 
(Israel), Christianity.                        SOLD  €12.00

144. KAUTSKY, KARL.  Foundations of Christianity.    S. A. Russell, New York, 1953.    dw.  
Wrapper sunned with little wear, top edge red, boards/ pages clean, a good copy.  401pp.   A 
look at the person of Jesus, society in the Roman Empire, the Jews, and the beginnings of 
Christianity.                             SOLD €12.00

145. KEARY, C. F..  The Vikings in Western Christendom A.D. 789 to A.D. 888.    T. Fisher 
Unwin, Paternoster Square, London, 1891.    Orig. blue cloth.  Gilt titled spine, small tear to 
bottom of spine, edges bumped, but in all a good copy.  511pp.   Chapters include; Raids in 
the Frankish Empire AD. 834-845, Charles the Fat, The Invasion of Germany, and The Siege 
of Paris, with fold out map of Western Europe in the ninth century.    €100.00

146. KEDOURIE, ELIE.  Islam in The Modern World and Other Stories.    Mansell 
Publishing, London, 1980.  1st Edition.  Orig. blue cloth.  very fine copy in dust jacket. 8vo.  
332pp. 0 7201 1570 1 SOLD  €20.00

147. KELLER, A. G..  Man's Rough Road.   Backgrounds and Bearings from Mankind's 
Experience. Frederick A. Stokes Company, New York, 1932.    Orig. green cloth.  8vo, spine 
sunned, fine tight copy.  450pp.       €15.00

148. KENNETT, R.H.  Ancient Hebrew Social Life and Custom as Indicated in Law 
Narrative and Metaphor.    Humphrey Milford,  London for The British Academy, 1933.    
Orig. black cloth.  Corners bumped & one slightly torn; foxed; small booksellers stamp on 
front pastedown; previous owners signatures on front endpaper; scored throughout in pencil 
with some ink scoring; o/w a good tight copy. Blind stamped around edges of boards. 8vo.  
114pp.       €10.00

149. KENNETT, THE REV. ROBERT H.  The British Academy.   The Composition of the 
Book of Isaiah in the Light of History and Archaeology. Henry Frowde, London, 1909.    
Orig. dark blue cloth.  Spine sunned and cover rubbed; foxing on pastedowns and endpapers; 
owners stamp on front pastedown and endpaper; o/w a very good tight copy.  8vo.  94pp.    
€10.00
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150. KEON, MILES GERALD.  The Life and Times of the Roman Patrician Alexis, to which 
is annexed, an account of the Mission Founded in Kentish Town by the Rev. Hardinge 
Ivers.   and a notice of the late disgraceful attempt at religious persecution. Thomas 
Richardson and Son, London, 1847.  1st Edition.  Orig. grey cloth.  Spine sunned and 
edgeworn; cover rubbed; a little red pencil mark on fron pastedown & stain on endpaper; 
small ink initials on top right of title page; some foxing; o/w a good tight copy with gilt stamp 
on front cover. 8vo.  111pp.       €50.00

151. KESTELL, J.D.  Through Shot and Flame.   The Adventures and Experiences. Methuen & 
Co., London, 1903.    Orig. red cloth.  Hinges loose; Spine ends and corners slightly torn; 
some pencil marks on front paste-down and endpaper; good copy. 8vo.  342pp.       €48.00 SOLD

152. KILVERT, THE REV. FRANCIS.  Kilvert's Diary 1870 - 1879.   Selections from the 
Diary of The Rev. Francis Kilvert. Jonathan Cape, London, 1944.    Orig. green cloth.  A near 
fine copy in dustjacket.  Sketched frontispiece.  8vo.  350pp.       €25.00

153. KIRKPATRICK, CLIFFORD.  Religion in Human Affairs.    John Wiley & Sons, Inc., 
New York, 1929.    Orig. green cloth.  Fine. Blind stamp to front board. 8vo. - over 7 3/4" - 9 
3/4".  530pp.       €15.00

154. LAING, ALLAN M..  Prayers and Graces.   A little book of extraordinary piety. Victor 
Gollancz Ltd, London, 1944.    Orig. blue cloth.  Small 8vo, gilt vignette to front, spine dulled, 
boards slightly marked, o/w a good tight copy.  63pp.   Illustrations by Mervyn Peake. Prayers 
include; The Baby's Grace, The Angler's Prayer, Graduated Gratitude, A Grace for Ice-Cream, 
and many more.    €10.00

155. LAING, ALLAN M. (Collected by).  Prayers and Graces.   A little book of extraordinary 
piety. Victor Gollancz Ltd., London, 1944.  1st Edition.  Orig. blue cloth.  Small damp stain 
on spine otherwise a very good copy with gilt decoration on front cover.  8vo.  63pp.   
Illustrations by Mervyn Peake.  A collection of prayers and limericks    €30.00

156. LAMMENS, H.  Islam Beliefs and Institutions.   Translated from the French by Sir E. 
Denison Ross. Methuen & Co. Ltd., London, 1929.  1st Edition.  Orig. blue cloth.  Some 
foxing; ends of spine slightly rubbed; previous owner's sig. In pencil on front endpapercover 
blind stamped; very good tight copy. 8vo.  256pp.       €20.00

157. LAMONT, WILLIAM M.  Richard Baxter and the Millennium.   Protestant Imperialism 
and the English Revolution. Croom Helm,  London, 1979.  1st Edition.  Orig. black cloth.  An 
as new copy in dust jacket.  8vo.  341pp. 0 8476 6189 X €50.00

158. LAMONT, WILLIAM M.  Richard Baxter and the Millennium.   Protestant Imperialism 
and the English Revolution.. Croom Helm, London;  Rowman and Littlefield, Totowa, 
N.Jersey, 1979.    Orig. black cloth.  As new.  342pp.   Volume III of Puritanism and the 
English Revolution 0 8476 6189 X SOLD €23.00

159. LAND, KUNO FISCHER, J. VAN VLOTEN, ERNEST RENAN.  Spinoza; Four Essays,.
Edited by Professor Knight, St. Andrews. Williams and Norgate, Edinburgh, 1882.    Orig. 
grey cloth.  Spine & cover sunned; previous owner's sig. On title page; some foxing; o/w a 
very good tight copy.  8vo.  170pp.       €60.00 SOLD

160. LANDAU, ROM.  Human Relations.    Faber and Faber Ltd., London, 1948.  1st Edition.  
Orig. blue cloth.  Strong clean copy. 8vo (6"x9").  368pp.       €15.00

161. LANDAU, ROM.  Sex, Life, and Faith.   A Modern Philosophy of Sex. Faber and Faber 
Ltd., London, 1946.  1st Edition.  Orig. red cloth.  Fine .  Illustrations.  319pp.       €16.00

162. LANTERNARI, VITTORIO.  The Religions of the Oppressed.   A Study of Modern 
Messianic Cults. Macgibbon & Kee, London, 1963.  First English translation.  dw.  Wrapper 
clean, cloth boards, gilt titled spine, very fine to as new copy.  343pp.   A comprehensive 
study of the fringe religions that have developed, while ancient peoples have submitted to 
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Western power, chapters include; Nativistic-Religious movements in Africa, Movements in 
Central and South America (Haiti, Tukunas), and Messianic movements in Melanesia. 
€12.00

163. LATOURETTE, KENNETH SCOTT.  Christianity in a Revolutionary Age (5 Vols.).
The Paternoster Press, Exeter,  Devon, 1970.    PB.  A fine set in cardboard case.  8vo.  pp   A 
5 volume masterpiece about the Christian church world-wide    €35.00   SOLD

164. LAW, THOMAS GRAVES  (Introduction).  A Calendar of the English Martyrs of the 
Sixteenth Centuries.    Burns and Oates, London, 1876.    Orig. red cloth.  Cover stained and 
lower end of spine torn; unhinged; addition in red ink to calendar on page 19; some foxing. 
Good copy.  8vo.  49pp.       €25.00

165. LAWRENCE, WILLIAM D.D..  Memories of a Happy Life.    Houghton Mifflin 
Company, Boston & New York, 1926.  First Edition.  Orig cloth.  Gilt titled spine, a few 
pages water stained & uncut, dulled, near fine copy..  451pp.   Memoirs of former Bishop of 
Massachusetts. Frontis, b/w plates. Also with two page manuscript from daughter of Lawrence 
to B. C. Porter, giving thanks for portrait (in book) of Mrs Amos Lawrence.    €35.00

166. LAZARRE, JACOB.  Beating Sea and Changeless Bar.    The Jewish Publication Society 
of America, Philadelphia, 1905.    Orig cloth.  Blindstamped board, gilt titled spine, rubbed, 
inscription front ep, fine tight copy.  133pp.   Jewish short stories.    €10.00

167. LEHMKUHL, AUGUSTINO.  Theologia Moralis.   Vol 1 Contents; Theologiam Moralem 
Generalem. Sumptibus Herder, Friburgi Brisgoviae,     Half leather.  Raised bands, gilt titled 
spine, inscription in front, rubbed & boards scuffed, o/w fine tight copy.  818pp.       €15.00

168. LEIGH, MAXWELL S.  (Editor).  Christianity in the Modern State.    Hodder & 
Stoughton, London, 1936.  1st Edition.  orig. beige cloth.  Some Foxing; cover rubber; sig. Of 
previous owner on front endpaper; o/w a very good copy.  8vo.  370pp.       €22.00

169. LEUBA, JAMES H..  The Psychology of Religious Mysticism.    Kegan Paul, Trench, 
Trubner & Co. Ltd., London, 1925.  First Edition.  Orig. dark green cloth.  8vo, gilt titled 
spine, boards slightly scuffed o/w fine tight copy.  336pp.   Chapters 1-13 covering Mysticim 
and Religion, Philosophy, the Welfare of Humanity etc.    €40.00    SOLD

170. LEWIS, C. S..  Broadcast Talks.    Geoffrey Bles: The Centenary Press, London, 1943.  
Reprint.  dw.  Wrapper dulled & small tear near spine, cloth boards clean, a good copy.  62pp.   
Reprinted with some alterations from two series: Right and Wrong: A Clue to the Meaning of 
the Universe and What Christians Believe.    €6.00

171. LEWIS, W. G..  The Trades and Industrial Occupations of the Bible.    The Religious 
Tract Society, London, 283.  First Edition.  Orig cloth.  Decorative boards/ spine with black & 
gilt lettering, very little rubbing. Fine copy..  283pp.   From the Husbandman, the Smith, the 
Weaver, the Fisherman etc.    €20.00

172. LEWY, GUENTER.  The Catholic Church and Nazi Germany.    Weidenfeld & Nicolson, 
London, 1964.    Orig. black cloth.  Fine copy in dust jacket.  8vo.  416pp.       €20.00 SOLD

173. LILLY, WILLIAM SAMUEL.  The Claims of Christianity.    Chapman and Hall, Ltd., 
London, 1894.    orig. maroon cloth.  Some rubbing on cover and top & bottom of spine. Very 
small booksellers stamp & previous owner's sig. on front paste-down; 1" x 5" pie torn from 
top of title page o/w good tight copy. 8vo.  258pp.       €20.00

174. LILLY, WILLIAM SAMUEL.  The Great Enigma.    D. Appleton & Company, New 
York/London, 1893.  Second  Edition.  Orig. red cloth.  Ex-library, gilt stamp/ lettering on 
front board and spine, front ep loose, rubbing to spine, o/w near fine copy.  334pp.       €15.00

175. LINDSAY, JACK.  The Anatomy of Spirit.   An Inquiry into the Origins of Religious 
Emotion. Methuen & Co. Ltd., London, 1937.    dw.  Wrapper worn, boards fine a little 
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rubbing, fine tight copy.  182pp.   Traces the growth of the concept of human unity and of all 
those forces that disrupt this unity.    €10.00

176. LOADES, D. M..  The Oxford Martyrs.    B. T. Batsford Ltd, London, 1970.  first.  dw.  
wrapper a little worn at edges, boards/ text very good, fine tight copy.  296pp.   Examines the 
heart of an ideological conflict formed by proceedings against Cranmer, Ridley and Latimer 
during English reformation at the time of Queen Mary. 713412534   €15.00

177. LOEB, JACQUES.  The Mechanistic Conception of Life.   Biological Essays. The 
University of Chicago Press, 1912.  Second Impression.  Orig. brown cloth.  Spine slightly 
sunned and rubbed o/w near fine tight copy. 8vo.  232pp.       €45.00

178. LOWRIE, DONALD A..  Christian Existentialism - A Berdyaev Anthology.    George 
Allen & Unwin Ltd, London, 1965.  first.  dw.  Wrapper clean, cloth boards, gilt titled spine, 
very fine to as new copy.  333pp.   This anthology covers Berdyaev's concepts of 'man a free 
spirit', 'the God-Man relationship', 'Man as co-creator with God', and the 'three great epochs of 
history'.    €30.00

179. LOWRIE, DONALD A..  Christian Existentialism - A Berdyaev Anthology.    George 
Allen & Unwin Ltd, London, 1965.  first.  dw.  Wrapper clean, Cloth boards, gilt titled spine, 
very fine to as new copy.  333pp.   This anthology covers Berdyaev's concepts of 'man a free 
spirit', 'the God-Man relationship', 'Man as co-creator with God', and the 'three great epochs of 
history'.    €30.00

180. LOYOLA, MOTHER MARY.  Jesus of Nazareth.   The story of his life told to children. 
Burns & Otes, London, 1907.  1st Edition.  Orig. blue cloth.  Front endpaper missing; loose 
portrait frontis and other pages;small tears on spine ends; ink script on front pastedown; 
foxing; o/w a good copy with uncut pages and numerous portraits;  8vo.  315pp.   Edited by 
Father Thurston, S.J.  An account of the life of Jesus    €20.00

181. LUNT, THEODORE R. W..  The Story of Islam.    Church Missionary Society, London, 
1909.    Orig. green cloth.  Pictorial boards, fine tight copy.  216pp.   Frontis. B/w plates, map. 
A detailed look at Islam    €15.00

182. LUZZATTI, LUIGI.  God in Freedom.   Studies in the Relations Between Church and 
State. The Macmillan Company, New York, 1930.  First American Edition.  Org. blue cloth.  
Edge dulled, gilt lettered, tight & clean.  40 + 794pp.       €20.00

183. M CHEYNE, REV. ROBERT MURRAY.  Familiar Letters.   Containing an account of his 
travels as one of the deputation sent out by the Church of Scorland on a mission of inquiry t0o 
the Jews in 1839. John Johnstone, London, 1848.    orig. maroon cloth.  Cover and spine very 
sunned and corners slightly worn; has presentation label pasted on front pastedown; has a 
small tear stuck with sellotape; o/w good tight copy.  173pp.  SOLD    €50.00

184. MacCAFFREY, REV. JAMES.  History of the Catholic Church from the Renaissance to 
the French Revolution.   Vol I & II. M. H. Gill & Son, Ltd, Dublin & Waterford, 1915.    
Org. cloth.  Vol 1 spine sunned, Vol 2 board edges damp stained, else strong copy.  pp   Vol 
1- 419 pp, Vol 2- 470 pp.    €50.00

185. MacCAFFREY, REV. JAMES.  History of the Catholic Church from the Renaissance to 
the French Revolution.   Vol. I & II. M. H. Gill & Son, Ltd, Dublin & Waterford, 1915.    
Org. cloth.  Board edge of Vol 1 damp stained, Vol 2 V.good, text fine on both, strong copy.  
pp   Vol 1- 419 pp, Vol 2- 470 pp.    €50.00

186. MACKENZIE, KENNETH (ed.).  Union of Christendom.    Society for Promoting 
Christian Knowledge, London, 1938.  first.  dw.  Wrapper spine sunned, cloth boards/ spine 
faded, pencil inscription front ep., small tear to back hinge, but in all a good copy.  702pp.   
Chapters include; The Demand for Union, The Present Grouping of Christendom, and 
Essential Principles of Catholicism.    €7.00
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187. MACKINNON, JAMES.  The Origins of the Reformation.    Longmans, Green & Co, 
1939.    dw.  Fine, dw edge worn but strong.  448pp.       €15.00

188. MACPHERSON, JOHN.  The Universal Blble Dictionary.   Based upon the latest 
Authorities. Hodder and Stoughton, London, 1892.    Orig. dark green cloth.  cover rubbed 
and top and bottom ends of spine torn; hinges slightly loose; has previous owner's sig. On 2nd 
front endpaper; some pencil scoring. O/w a good copy.  350pp.       €20.00

189. MAGAZINE.  The Evangelical Magazine & Missionary Chronicle.    Ward & Co., 
London, 1861.    1/4 leather & marbled boards.  V. worn; lacks spine; text v. good.  508pp.    
€30.00

190. MAGUIRE, REV. ROBERT/ LANGLEY, J. BAXTER.  The Discussion at Exether-Hall 
on the Sunday Question between The Re. Robert Maguire, M.A., and J. Baxter Langley, 
Esq.   on the Evenings of Dec. 16th and 17th, 1857. Bound with The Homes of the People An 
Essay in Reply to the Questions... by W. Green Love and Marriage or The Way to Domestic 
Happiness by Joseph Barker and The History of a Blunder a letter to John Bartholomew 
Gough and A Voice from The Comet or Whispers from the Infinitudes. J.A. Berger, London, 
1858.  1st Edition.  orig. maroon cloth.  Spine sunned with a small tear at bottom.  One loose 
page at beg. Of Love & Marriage; Some foxing; Otherwise a good copy.  8vo.  78/ 84/ 46/ 
48pp.       €65.00

191. MALLET, ETHEL M.  Steps in Theosophy.    The Theosophical Publishing Society, 
London and Benares, 1910.  3rd Edition.  Orig. cloth.  Edges worn and dulled. O/w strong 
copy illustrated with 5 colour plates.  93pp.       €15.00

192. MARCHANT, SIR JAMES (edited by).  The Coming Renaissance.    Kegan Paul, Trench, 
Trubner & Co. Ltd., London, 1923.    Orig. blue cloth.  8vo, gilt titled spine, boards bumped/ 
marked/ rubbed, o/w fine copy.  259pp.       €10.00

193. MARITAIN, JACQUES.  The Living Thoughts of Saint Paul.    Cassell & Company 
Limited, London, 1942.  First English.  dw.  Small 8vo, wrapper a little worn, initials on title 
page, red cloth boards/ gilt titled spine. A good copy.  135pp.   Saint Pauls life and vocation, 
with frontis map showing his voyages and travel.    €6.00 SOLD

194. MARRYAT, CAPTAIN FREDERICK.  Jacob Faithful - The Mission or Scenes in 
Africa.    Dana Estes & Company, Boston, n.d..    Orig. red cloth.  8vo, decorative gilt titled 
spine, t.e.p., uncut, fine copy.  287pp.   Frontis and illustrations.    €15.00

195. MARTIN, JAMES P.  The Last Judgment.   in Protestant Theology from Orthodoxy to 
Ritshl. Oliver & Boyd, Edinburgh & London, 1963.  1st Edition.  Orig. red cloth.  A fine copy 
in dustjacket.  8vo.  214pp.       €10.00

196. MARTINEAU, JAMES.  The Seat of Authority in Religion.    Longmans, Green, and Co. 
London, 1890.    Orig. dark blue cloth.  Library stamped otherwise a very good clean copy.  
8vo.  652pp.       €30.00

197. MASSILLON, BISHOP OF CLERMONT.  The Ecclesiastical Conferences, The Synodal 
Discourses, and Episcopal Mandates.   On the Principal Duties of the Clergy Vol. 1. R. 
Millkiken, and R. Coyne, Dublin, 1825.    1/4 Cloth with paper boards.  8vo, spine torn at top, 
spine/ boards dulled, soiled and worn at edges, fair copy.  560pp.   Translated by the Rev. C. 
H. Boylan, of the Royal College of Maynooth. SOLD   €20.00

198. MASSILLON, M.  Pensées sur differens Sujets de Morale et de Pieté.   Tirées des 
ouvrages. La Veuve Estienne & Fils, Paris, 1870.    1/4 Brown Leather.  Rebound; has 
inscription on endpaper and sig. Of previous owner on title page; o/w a good tight copy. 4 vo..  
348pp.       €75.00

199. McCABE, JOSEPH.  A History of the Popes.    Watts & Co., London, 1939.    Orig. blue 
cloth.  Near fine copy incorporating 2 volumes.  8vo.  508pp.       €35.00
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200. McCABE, JOSEPH.  The Lourdes Miracles - A Candid Inquiry.    Watts & Co, London, 
1925.    PB.  Small 8vo, lightly sunned, fine copy.  71pp.   A patient and temperate 
examination of the Catholic claim of miracles in Lourdes.    €10.00

201. McCARTHY, MICHAEL J.F.  Church and State in England & Wales 1829-1906.    
Hodges, Figgis & Co., Ltd., Dublin/ Simpkin, Marxhall, Hamilton, Kent & Co., Ltd., London, 
1906.  1st Edition.  Orig. red cloth.  Three loose pages in contents section of book; foxing on 
page edging;  otherwise a very good copy.  8vo.  672pp.       SOLD    €15.00

202. McCLURE, J. B..  Mistakes of Ingersoll.   As shown by Prof. Swing, J. Monro Gibson, 
D.D., W. H. Ryder, D.D., Rabbi Wise, Brooke Herford, D.D., and others. Rhodes & McClure, 
Publishers, Chicago, 1880.    Orig. green cloth.  8vo, decorative black & gilt board/ spine, 
rubbed, edges bumped, o/w fine.  151pp.   Replies to Ingersoll's views on the Bible, attempt to 
show the weakness of modern infidelity and the stability of Divine Tuth.    €20.00

203. McKENZIE, JOHN L.  The Roman Catholic Church.    Weidenfeld and Nicolson, 
London, 1969.    dw.  8vo, wrapper a little sunned, else very fine copy.  288pp.   B/w 
illustrations. Includes an evaluation of the past- the history of the Church- as well as an 
assessment, on present evidence, of changes that can be expected in the future.    €10.00

204. McTYEIRE, HOLLAND N.  A History of Methodism:.   comprising A View of the rise of 
this revival of spiritual religion in the first half of the eighteenth century, and of the principal 
agents by whom it was promoted in Europe and America;. Southern Methodist Publishing 
House, Nashville, Tennessee, 1885.  1st Edition.  Orig. brown cloth.  Cloth rubbed ; top and 
end of spine worn; hinges slightly loose; has signature of previous owner on front endpaper 
otherwise a good copy. 8vo.  692pp.       €30.00

205. MEYER, F. B..  Elijah: And the Secret of his Power.    Morgan & Scott, London,     Orig. 
blue cloth.  Small 8vo, decorative boards gilt titled and spine has some rubbing, o/w fine copy.  
187pp.   With b/w plates    €10.00 SOLD

206. MEYOUHAS, JOSEPH.  Bible Tales in Arab folk-lore.    Alfred A. Knopf, London, 1928.  
1st Edition.  Orig. brown cloth.  Some rubbing on cover o/w a near fine tight copy. 8vo.  
240pp.       €20.00

207. MILLINGTON, E. J..  The Aesthetic and Miscellaneous Works of Frederick Von 
Schlegel.    Henry G. Bohn, London, 1849.    org. blind stamped cloth.  Front hinge loose, else 
good.  533pp. SOLD €18.00

208. MILLS, WALTER THOMAS.  The Struggle for Existence.    International School of 
Social Economy, Seattle, 1904.    Orig. dark blue cloth.  Cover slightly rubbed; spine sunned 
o/w very good copy. Gilt stamped on front cover. Inscribed by author.  8vo.  640pp.    
€25.00

209. MONCRIEFF, COLONEL G.K. SCOTT.  Eastern Missions from A soldier's 
Standpoint.    The Religious Tract Society, London, 1907.  1st Edition.  Orig. red cloth.  Has 
previous owner's sig. On title page; spine sunned; some slight foxing o/w a very good tight 
copy with blind stamp and decorative gilt lettering on front cover.  8vo.  181pp.       €20.00

210. MOON, G. WASHINGTON.  Learned Men's English:  The Revisers.   A series of 
criticisms on the English of the Revised Version of the Scriptures. George Routledge and 
Sons, Ltd., London, 1890.  3rd Edition.  Cloth bound with marbled boards.  Spine sunned and 
top back torn; library stamp on title page with library sticker on front pastedown;some foxing 
otherwise a very good tight copy.  214pp.                                                       SOLD €20.00

211. MOORLOCK, FRED W.  Flowers of Thought.    Published by the Author, 1929.    Orig. 
blue cloth.  Some rubbing on the cover; top half inch of spine missing; 8vo. o/w good copy. 
Signature of author on title page.  80pp.       €10.00
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212. MORMONS.  The Mormons: or Latter-Day Saints.    Office of the National Illustrated 
Library, London, 1851.    Orig cloth.  Decorative embossed cloth, gilted spine sunned, t.e.g., 
slightly bumped & rubbed, text good, in all a good copy.  326pp.   With memoirs of: The life 
and death of Joseph Smith, The "American Mahomet". Illustrated with forty engravings 
including frontis.    €90.00

213. MOURRE, MICHEL.  In Spite of Blasphemy.   Translated by A. W. Fielding. John 
Lehmann Ltd., London, 1953.    Orig. red cloth.  Near fine copy in dust jacket. 8vo.  224pp.       
SOLD €12.00

214. MUIR, SIR WILLIAM.  The Life of Mohammad.    John Grant, Edinburgh, 1923.  New & 
Revised.  Orig. red cloth.  Gilt titled spine, gilt top, spine sunned, a little bumped, uncut, fine 
copy.  556pp.   B/w plates, frontis and pull out maps. A detailed look at Mohammad. SOLD €40.00

215. MUKERJI, DHAN GOPAL.  The Song of God.   Translation of the Bhagavad-Gita. E. P. 
Dutton & Co., Inc. New York, 1931.  first.  dw.  8vo, tears to wrapper and some rubbing o/w 
fine copy.  166pp.   Translation of the Hindu Gospel    €10.00

216. MURRY, JOHN MIDDLETON.  God.   Being an Introduction to the Science of 
Metabiology. Jonathan Cape, London, 1929.  1st Edition.  Orig. black cloth.  A little foxing 
and cover slightly rubbed o/w a very good copy. 8vo.  316pp.       €12.00

217. NARDI, MONS. FRANCISCO (Osservazioni Uditore).  Sul Tentativo Anti-Cattolico in 
Inghilterra.   The True and the False Infallibility of the Popes - A Controversial reply to Dr. 
Schutte by Dr. Joseph Fessler;A Reply to the Right H. W.E. Gladstone's 'Political 
Expostulation' by the Rev. Mons. Capel;  Mr. Gladstone's Expostulation Unravelled by Bishop 
Ullathorne; An Ultramontane's Reply to Mr. Gladstone's Expostulations. Five books bound 
together. Tipografia Della Pace, Roma, 1875.    1/4 Leather.  Spine  sunned and cover worn; 
front endpaper has a corner torn out; has handwritten index on front endpaper; previous 
owner's sig. On title page; good tight copy; 8vo.  536/ 143/ 67/ 80/ 16pp.       €325.00

218. NEWMAN, FRANCIS WILLIAM.  Phases of Faith.   With an introduction by U.C. 
Knoepflmacher. Leicester University Press, 1970.  Victorian Library edition.  Blue Boards.  
As new copy in dustjacket Reprint of 1860 edition.  8vo.  212pp.    7185 510 2   €8.00

219. NEWMAN, JOHN HENRY CARDINAL.  An Essay on the Development of Christian 
Doctrine.    Longmans, Green & Co, London, 1894.  Ninth Edition.  Half leather.  8vo, raised 
bands, gilt title on spine & stamp on cover, marbled eps & all edges, fine tight copy.  445pp.       
SOLD €45.00

220. NICHOLAS, WILLIAM.  Christianity and Socialism.   The Twenty-Third Fernley 
Lecture. Wesleyan Methodist Book Room, London, 1893.    full pebbled calf.  Good.  220pp.       
€30.00

221. NO AUTHOR.  Ancient Empires: Their Origin, Succession, and Results.   With a 
Preliminary View of The Unity and First Migrations of Mankind. The Religious Tract Society, 
London, n.d..    Orig cloth.  Blindstamped boards, gilt titled spine,bumped/ rubbed, front board 
loose, fair.  425pp.   The chief empires of antiquity are contemplated in their rise, succession, 
and results, down to the Christian era. Includes; The Kingdom of Egypt, The Assyrian 
Monarchy, The Persian Empire etc.    €35.00

222. NO AUTHOR.  Programmes of Sermons and Instructions.   (According to the course laid 
down by the Catechism of the Council of Trent) Prayer, and the Sacraments; An Exposition of 
Christian Doctrine. Browne & Nolan Ltd., Dublin, Cork & Belfast, 1881.    Half leather.  Ex-
library, 8vo, gilt stamp/lettering on front and spine, slight markings on front board o/w near 
fine tight copy.  400pp.       €50.00

223. NO AUTHOR.  Supernatural Religion.   An Inquiry into the Reality of Divine Revelation. 
Watts & Co, London, 1902.  Popular edition.  Orig. red cloth.  8vo, gilt titled spine sunned, 
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boards scuffed, slight rubbing, near fine copy.  920pp.   Chapters include; Miracles in Relation 
to Christianity, The Fourth Gospel, Acts of the Apostles etc.    €60.00 SOLD

224. NO AUTHOR.  The Evangelical Magazine and Missionary Chronicle 1824.   Vol. II New 
Series. Francis Westley, London, 1824.    1/2 leather & marbled boards.  Gilt titled spine, 
spine and edges rubbed, boards dulled, end papers + frontis damp stained, fair copy.  596pp.   
Many topics including; Memoir of Rev. William Moorhouse, Memoir of Rev. James 
Richards, Revival of Religion in North Carolina etc. With frontis and illustrations.    €20.00

225. NO AUTHOR.  The Family Friend Vol. XXXI.    S. W. Partridge & Co., London, 1900.    
Decorative Cloth.  Gilt & colour decorative boards, floral pasted ep's, fine copy.  188pp.   
Many illustrations and articles, includes; Africa, Nature and Natives, Dew how it is formed, 
Foreign Missions, and many poems.    €35.00

226. NO AUTHOR.  The Relations Between the Younger and Older Churches.   Report of the 
Jerusalem Meeting of the International Missionary Council March 24th - April 8th., 1928 
Volume III. Oxford University Press, Cape Town, London, New York, 1928.  First Edition.  
Orig. red cloth.  Ex-library, 8vo, gilt title on spine, blindstamped board edges, a fine tight 
copy.  342pp.       €25.00

227. NOYES, H.E.  Church Reform in Spain and Portugal.   A short history of the Reformed 
Episcopal Churches of Spain and Portugal, from 1868 to the present time.  With introduction 
by the late, the Most Rev. Lord Plunket, Archbishop of Dublin. Cassell and Company, 
Limited, London, 1807.    Orig. brown cloth.  Cover slightly rubbed and edgeworn; sig. Of 
previous owner on front endpaper; some foxing; o/w a near fine copy.  8vo.  192pp.    
€30.00

228. O FARRELL, PATRICK.  Documents in Australian Catholic History.   2Volumes. 
Geoffrey Chapman, London, 1969.  1st Edition.  Orig. red cloth.  Near fine copies in 
dustwrappers.  451pp.       €60.00

229. O REILLY, EDMUND J.  The Relations of the Church to Society.   Theological Essays 
Edited, with a biographical notice, by Matthew Russell. John Hodges, Charing Cross, London, 
1892.    Orig. dark green cloth.  Front endpaper missing; ink script on front pastedown; some 
pencil scoring; covers damp stained on outer edges; very small tears on pages 256/7; 
otherwise fair copy in 8vo.  384pp.       €25.00

230. OATES, TITUS.  An Exact Discovery of the Mystery of Iniquity as it is now Practice 
Amongst the Jesuits.     1679.    Rebound in modern cloth.  A little expected wear but o/w a 
fine copy.  30pp.   With a particular account of their antichristian and devillish policy    €25.00

231. OF THE IMITATION OF CHRIST.  Four Books.    Kegan Paul, Tench, Trubner & Co., 
Ltd., London, 1882.    Full brown leather.  A very fine copy in unbleached paper with gilted 
pages.  8vo.  262pp. SOLD €6.00

232. OKEY, THOMAS  (Translated by).  The Little Flowers of Saint Francis.   being a 
translation of I Fioretti Di S. Francesco. J.M. Dent & Sons, Limited, London, 1919.  1st 
Edition.  Orig. dark olive cloth.  Endpapers foxed;  otherwise a very good clean uncut copy; 
with 30 coloured deawings by Eugene Birnard, backed with light olive backing-paper.  Small 
Folio Xxv.  178pp.       €115.00

233. OUSPENSKY, P. D..  A New Model of the Universe.   Principles of the Psychological 
Method in its Application to Problems of Science, Religion, and Art. Kegan Paul, Trench, 
Trubner & Co. Ltd., London, 1938.  Third  Edition.  Orig cloth.  Ex-library, slight rubbing on 
corners, gilt title on spine, fine copy.  554pp.   Translated from the Russian under the 
supervision of the author    €10.00

234. OVERTON, REV. JOHN H. & RELTON, REV. FREDERIC.  The English Church.
From the Accession of George I. To the end of the Eighteenth Century (1714-1800). 
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Macmillan & Co. Ltd, London, 1906.    Orig. red cloth.  Ex-library, gilt titled spine, rubbed, 
boards soiled with small damp stain, near fine.  374pp.       €10.00

235. PAGES, G..  The Thirty Years War 1618-1648.    Adam & Charles Black, London, 1970.    
dw.  Fine copy in fine dw.  269pp.       €15.00

236. PAGET, STEPHEN.  Confessio Medici.    Macmillan and Co., Ltd., London, 1908.    Orig 
cloth.  Sunned, rubbing and some foxing, o/w good copy.  158pp.       €42.00

237. PALMER, FREDERIC.  Heretics, Saints and Martyrs.    Harvard University Press, 
Cambridge, 1925.  First Edition.  Orig cloth.  8vo, gilt lettered spine, very fine tight copy.  
256pp.   Contents; The Anabaptists and their Relation to Civil and Religious Liberty, through 
to The Synoptic, Johannine, and Pauline Conceptions of Jesus    €15.00

238. PAOLO, P.  Historia dell Origine, Forma, Leggi ed uso dell' Ufficio Dell' Inquisizione 
nella Cittá, e Dominio di Venetia.   Bound with Trattato delle Materie Beneficiarie di Fra' 
Paolo Sarpi.  Nel quale si narra, col fondsmento dell' Historie, come si dispensassero 
l'Elemosine de' Fedeli nella primitiva Chiefa. Teologo della Serenissima Republica  / In 
Mirandoia, 1675.    Old Pigskin.  Some slight tearing on front endpaper otherwise a very good 
tight copy.  12mo.  210pp.       €1200.00

239. PARKES, SAMUEL.  The Chemical Catechism.   With Notes, Illustrations, and 
Experiments. Baldwin, Cradock, and Joy, London, 1819.    Rebound in modern cloth.  Title 
page damaged; foxed throughout; 8vo. Xix[I].  579pp.       €75.00

240. PARKHURST, CHARLES H.  The Pulpit and the Pew.   Lyman Beecher Lectures 
delivered 1913, before the Divinity School of Yale University. Yale University Press, New 
Haven, Connecticut, 1913.  1st Edition.  Orig. green cloth.  Cover edgeworn slightly; 
otherwise a near fine tight copy.  8vo.  195pp.       €15.00   SOLD

241. Pearson, Hesketh.  Labby.   The life and character of Henry Labouchere. Hamish Hamilton, 
London, 1936.  1st Edition.  Orig. black cloth.  Rubbed; top and lower ends of spine and 
corners worn. Foxing throughout; library stamp on back paste down + front free end papers. 
O/w a good tight copy. 8vo.  318pp.       €25.00

242. PERRY, THE REV. JOHN.  A Full Course of Instructions for the use of Cathechists;.
Being an explanation of the Cathechism entitled "An Abridgment of Christian Doctrine.". 
James Duffy, Dublin, 1864.  4th Edition.  Rebound in beige with maroon spine.  Some foxing; 
previous owner's sig. On second page. 4mo. Good tight copy.  460pp.       €48.00

243. PIGOU, FRANCIS.  Phases of My Life.    Edward Arnold, London, 1898.    Orig. dark 
green cloth.  Cover damp-stained; some ink script on front endpaper otherwise a good tight 
copy with frontis portrait.  8vo.  383pp.       €9.00

244. PIKE, E. ROYSTON.  Ethics of the Great Religions.   With Some Account of Their 
Origins, Scriptures, & Practices. Watts & Co, London, 1948.    dw.  Wrapper soiled, boards 
and pages very clean, fine tight copy.  247pp.   Relates the fascinating story of the evolution of 
morality and the principles and practices of conduct embodied in the great religions of the 
world. Looks at Egypt, Greec & Rome, Buddhism, Sikhism, Taosim and many more. 
Coloured frontis and b/w plates.    €15.00

245. PLANCK, DR. MAX.  The Universe in the Light of Modern Physics.    W. W. Norton & 
Company Inc, New York, 1931.    Orig. brown cloth.  8vo, paste-on title to board and spine, 
dulled, fine.  114pp.       €20.00

246. PLANCK, MAX.  Where is Science Going?.    W. W. Norton & Company Inc, New York, 
1932.    Orig. green cloth.  8vo, gilt title on spine, spine/ boards sunned else fine tight copy.  
221pp.   Prologue by Albert Einstein    €12.00                       SOLD
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247.PRATT, JAMES BISSETT. The Pilgrimage of Buddhism. And A Buddhist Pilgrimage.
The Macmillan Company, New York, 1928.  First Edition.  Org. blue cloth.  Edge worn, spine
sunned, else tight & clean.  758pp. Large 8vo    €20.00

248.PRESTIGE, G.L. St. Paul's in Its Glory.   A Candid History of the Cathedral 1831-1911. S.
P. C . K London, 1955.  1st Edition.  orig. yellow cloth.  Very fine tight copy with frontis
portrait of St. Paul's;  8vo.  262pp. €10.00

249.PRIDDY, AL.  Man or Machine- Which?. An Interpretation of Ideals at Work in Industry.
The Pilgrim Press, Boston, 1912. Boards. Near fine to fine copy with small tear to inside of
hinge.  111pp. €25.00

250.PRIESTLAND, GERALD. The Case Against God. Collins Grafton St., London, 1984.
1st Edition.  P B. As new.  192pp. 0 00 215142 1 €5.00

251.PURCELL, EDMUND SHERIDAN. Life of Cardinal Manning, Archbishop of
Westminster.    Macmillan & Co., Limited, London, 1895. 1st Edition.  Orig. red cloth.
Sound copy; edges dulled. Front board stained. Ex Libris. Stamp on title page.  pp €50.00

252.QUINN, REV. EDWARD. Twelve Catholic Bishops and the Elizabethan Government.
Catholic Truth Society, London, 1933. Wrps. Pamphlet, in good condition; slight sunning
on outer edges of cover but a very good copy.  22pp.   €12.00

253.RADIN, MAX. The Jews Among the Greeks and Romans. The Jewish Publication
Society of America, Philadelphia, 1915. Org. green cloth. A little edge worn, tight & clean, 
back hinge loose, ex-library with little evidence, good copy.  421pp. €15.00

254.RAMSAY, W.M. The Letters to the Seven Churches of Asia.   and Their Place in the Plan
of The Apocalypse. Hodder & Stoughton London, 1904. Orig. dark green cloth. Some
pencil scoring throughout; spine sunned; edges bumped but otherwise a good tight copy. 8 vo.
446pp. €35.00

255.RANKE, LEOPOLD.  The Popes of Rome;  their Church and State in the sixteenth and
Seventeenth Centuries.    Blackie and Son, London, 1897.    Half leather.  Small booksellers 
label on front paste-down; some foxing; small worm holes on hinge side of title page  o/w  
two Full page portrait engravings, including frontis.  All engravings by Henry Robinson. 8vo.  
633/604pp. SOLD €75.00

256. RANSOM, JOHN CROWE.  God Without Thunder.   An Unothodox Defence of 
Orthodoxy. Gerald Howe, London, 1931.  1st English Edition.  Orig. black cloth.  Some damp 
staining on front & back pastedowns, endpaper and title page, and pencil script on back 
pastedown. Sig. Of previous owner on front endpaper.  8vo; good tight copy.  368pp.   In three 
parts, The Dynasty of Heaven Changes; The New God's Limits; Ghosts:  Including The Holy. 
With Epilogue    €140.00

257. RAVENSCROFT, THEVOR.  The Spear of Destiny.   The occult power behind the spear 
which pierced the side of christ. Neville Spearman, London, 1972.    Orig. black cloth in dust 
jacket.  Frontis loose; o/w a very good clean copy containing numerous portait plates.  8vo.  
362pp.    85435 391 7   €15.00 SOLD

258. READE, WINWOOD.  The Martyrdom of Man.    Kegan Paul, Trench, Trubner & Co. 
Ltd., London, 1910.  18th Edition.  Orig. green cloth.  8vo, some rubbing to corners, water 
stained frontispiece, o/w near fine copy with gilt title on spine.  563pp.   With an introduction 
by F. Legge SOLD €12.00

259. REINACH, SALOMON.  Orpheus.   A History of Religions. Liveright Publishing Corp., 
1942.  Black & Gold Ed. 5th printing.  Orig. black cloth.  Spine sunned; cloth rubbed; uncut; 
Decorative gilt stamp on front cover and spine. 8vo. Good tight copy.  487pp.       €10.00
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260. REPORTS.  The first Five Reports of the British and Foreign Bible Society.   viz. for. 
British & Foreign Bible Society, London, 1810.    Full leather.  Some foxing; small piece 
missing from top of spine; some tears on spine hinge and edges bumped; o/w a good tight 
clean copy.  8vo.  136pp.       €95.00

261. REVUSKY, A.  Jews in Palestine.    The Vanguard Press, New York, 1935.  1st Edition.  
Orig. black cloth.  Spine sunned; corners rubbed/slightly worn. Some pencil writing on front 
endpaper. Good tight copy.  8vo.  390pp.       €20.00

262. ROBACK, A. A.  Jewish Influence in Modern Thought.    Sci-Art Publishers, Harvard 
Square, Cambridge, Massachusetts, 1929.    orig. motifed cloth.  Very good, gilt letters, 
numerous b/w plates inlaid including frontis, some loose.  506pp.       €25.00

263. ROBINSON, EZEKIEL GILMAN.  Principles and Practice of Morality.   or, Ethical 
Principles discussed and applied. Silver, Burdett, & Co., Publishers, Boston, 1889.    Orig. 
brown cloth.  V. good. Spine top a little worn. Front hinge a little loose.  256pp.       €12.00

264. ROBY, HENRY JOHN.  An Introduction to the study of Justinian's Digest.   Containing 
an account of its composition and of the Jurists used or referred to therein, together with a full 
commentary on one title (De Usufructu). The University Press, Cambridge, 1884.    Orig. 
green cloth.  A fine tight copy. 8vo. Black stamping on front board & blind stamped on back 
board.  260pp.       €50.00

265. ROGERS, ROBERT WILLIAM.  Religion of Babylonia and Assyria.   Especially in its 
Relations to Israel. Eaton & Mains, New York, 1908.  First Edition.  Orig. red cloth.  Good, 
spine top a little worn, tight & clean.  235pp.   b/w plates and folding illustration in frontis 
€60.00

266. ROSS, J. ELLIOT.  Sanctity & Social Service.    The Devin-Adair, Company, New York, 
1921.    Orig. red cloth.  Spine sunned; cover edgeworn and rubbed; some pencil scoring; sig. 
Of prevous owner and library stamp on front endpaper; hinges loose; faircopy. 8vo.  130pp.       
€8.00

267. ROWNTREE, JOSHUA  (Editor).  John Wilhelm Rowntree:  Essays and Addresses.
Headley Brothers, London, 1905.  1st Edition.  Rebound in modern cloth.  Label on spine. 
Portrait tipped in as frontis.  Fine text.  448pp.       €35.00

268. RUSSELL, BERTRAND.  Why I am Not a Christian.   and other essays on religion and 
related subjects edited with an appendix on the Bertrand Russell Case by Paul Edwards. 
George Allen & Unwin Ltd., London, 1957.  1st Edition.  Orig. orange cloth.  Near fine copy 
in dustjacket; 8vo.  225pp.       €12.00            SOLD

269. RUSSELL, REV. MATTHEW.  Saint Joseph of Jesus and Mary.   Priedieu Papers in his 
Praise. M.H. Gill and Son, Dublin, 1898.  1st Edition.  Half leather.  Sig. Of previous owner 
on 2nd front endpaper; o/w a near fine tight copy with raised gilted bands on spine and gilt 
stamp on front cover; marbled pastedowns and endpapers.  8vo.  159pp.       €60.00

270. RUTHERFURD, J. / GLENNY, EDWARD H.  The Gospel in North  Africa.   In Two 
Parts.  Part 1 - History and condition of North Africa by J. Rutherfurd and Part 2- Mission 
Work in North Africa by Edward H. Glenny. Percy Lund, Humphries & Co., Ltd., London, 
1900.    Orig. blue cloth.  Has library stamp on title page; 4to.  Gilt stamped decoratively on 
front cover and spine. Near fine clean tight copy.  248pp.       €50.00

271. SALADIN.  God and His Book.    W. Stewart & Co., London, Undated.    Original 
Decorative Cloth.  Some pencil scoring an foxing otherwise a very good tight copy; Black 
decoration with Gilt script on front cover.  8vo.  302pp.       €35.00

272. SALMON, GEORGE.  The Infallibility of the Church.    John Murray Publishers, London, 
1890.  Second edition.  Orig. dark green cloth.  Spine top damaged and sunned with gilt title, 



RARE AND INTERESTING BOOKS ON CHRISTIAN RELIGION AND SCIENCE 

boards blindstamped.  500pp.   A course of lectures delivered in the Divinity School of the 
University of Dublin    €8.00

273. SALMON, GEORGE.  The Infallibility of the Church.   A Course of Lectures delivered in 
the divinity School of the University of Dublin. John Murray, Albemarle St., London, 1888.    
Orig. blue cloth.  Cover and spine sunned with small damp spot top front cover; top end of 
spine slightly torn; signature of a previous owner on front endpiece.  8 vo.  495pp.       €25.00

274. SALTUS, EDGAR.  The Anatomy of Negation.    Belford, Clarke & Co., Chicago, New 
York, & San Francisco, 1889.  Revised.  Orig. brown cloth.  Gilt titled spine, slight rubbing, 
hinges loose, o/w fine copy.  218pp.   From the Revolt of the Orient to A Poet's Verdict 
(Romantics and Parnassians).    €15.00

275. SAMUEL, MAURICE.  I, the Jew.    Harcourt, Brace and Company, New York, 1927.    
Orig. black cloth.  Cover rubbed and mark across back cover; good copy with some uncut 
pages;  8vo.  275pp. SOLD €10.00

276. SANDAY, W.  (Editor).  Studies in the Synoptic Problem.   A Popular History of the free 
Churches. The Clarendon Press & Oxford University Press, 1911.  Reprint.  Orig. tan/green 
cloth.  Tight & clean ; edges beginning to show wear.  456pp.       €18.00

277. SANTAYANA, GEORGE.  Interpretations of Poetry and Religion.    Charles Scribners 
Sons, New York, 1927.    Orig. red cloth.  8vo, gilt title on spine, some wear rubbing to back 
board o/w fine.  290pp. SOLD €15.00

278. SAURAT, DENIS.  Gods of the People.    John Westhouse, London, 1947.  First Edition.  
dw.  Good.  190pp.   Author argues that great poets such as Milton, Blake, Hugo and Spenser 
voice the real- otherwise unstated- popular beliefs    €15.00

279. SCHAPPES, MORRIS U.  A Documentary History of the Jews in the sUnited States 
1654-1875.   Preface by Joshua Bloch. The Citadel Press, New York, 1950.    Orig. grey cloth.  
Water stain on front cover; hinges and edges slightly rubbed o/w a near fine copy.  8vo.  
762pp.       €20.00

280. SCOTT, BENJAMIN.  The Contents and Teachings of the Catacombs at Rome.   A 
Vindication of Pure and Primitive Christianity: and an Exposure of the Corruptions of 
Romanism. Morgan and Scott, London, ca.1880.  6th Edition.  org. yellow pictorial cloth.  A 
little dulled, tight copy.  186pp. SOLD €12.00

281. SCOTT, GEORGE.  The R.Cs.   A report on Roman Catholics in Britain today. Hutchinson 
of London, 1967.  1st Edition.  Orig. black cloth.  As new copy in dust jacket.  8vo.  292pp.    
€20.00

282. SCUDAMORE, W. A..  Steps to the Altar; A Manual of Devotions for the Blessed 
Eucharist.    Thomas Nelson & Sons, New York, n.d..    Orig cloth.  12mo, very good 
blindstamped gilt decorated boards, eps soiled, fine tight copy.  205pp.   Preparations for 
communion    €10.00

283. SEDDALL, THE REV. HENRY.  Historical Sketches of Romanism.   being the substance 
of a course of lectures delivered in the Parish of St. Peter's, Drogheda, during the Winter of 
1854-55. James Nisbet & Co., London, 1862.    Green/brown cloth.  First 'Contents' page torn 
but present; some foxing; probably rebound; spine sunned ; blind stamped cover front and 
back with gilt lettering; 8vo. Good tight copy.  222pp.       €50.00

284. SEMMEL, BERNA4RD.  Methodist Revolution.    Heinemann, London, 1974.  1st Edition.  
Fine in fine d.j.    273pp.       €20.00

285. SEMMEL, BERNARD.  The Methodist Revolution.    Heinemann, London, 1974.  1st  
British Edition.  Orig. brown cloth.  As new copy in dust jacket.  273pp.    0 435 32795 X   
€15.00
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286. SEVERAL WRITERS.  Airs to Faith.   A Series of Theological Essays edited by William 
Thomson. John Murray, London, 1861.    Orig. black cloth.  Cover rubbed and edgeworn; 
tears on spine; pencil script on front endpaper; foxing; some uncut pages; good tight copy.  
8vo.  469pp.       €12.00

287. SHALER, N.S.  The Neighbor.   The natural history of human contacts. Houghton, Mifflin 
and Company, Boston, 1904.  1st Edition.  Orig. brown/green cloth.  Back board hinge 
loose;o/w a near fine copy. 8vo.  342pp.       €15.00

288. SKEATS, HERBERT S. & MIALL, CHARLES S..  History of the Free Churches of 
England 1688-1891.    Alexander & Shepheard, Furnival Street, & James Clarke & Co, Fleet 
Street, London., 1891.    Orig. blue cloth.  Gilt titled spine, slightly rubbed, else fine copy.  
757pp.   From the Reformation to 1851, By H. S. Keats and, With a Continuation to 1891, by 
C. S. Miall.    €20.00 SOLD 

289. SMITH, A.L.  Church and State in the Middle Ages.   The Ford Lectures delivered at 
Oxford in 1905. The Clarendon Press, Oxford, 1913.    Orig. black cloth.  Top end of spine 
bumped; a near fine copy. 8vo.  245pp.       €8.00

290. SMITH, CLIFFORD P. JUDGE.  Christian Science: Its Legal Status.   A defense of 
human rights. The Christian Science Publishing Society Falmouth, 1914.    p.b.  Damp-stained 
cover and on some inside pages; signature of previous owner and page no. on outside front 
cover.Page 95/96 loose, o/w good copy. 8vo.  127pp.       €20.00

291. SMITH, GEORGE.  The Assyrian Eponym Canon:.   Containing translations of the 
documents, and an account of the Evidence, on the Comparative chronology of the Assyrian 
and Jewish Kingdoms, from the death of Solomon to Nebuchadnezzar. Samuel Bagster and 
sons, London, n.d.    Cloth.  Blind & gilt stamped boards; spine sunned. Fine tight clean copy.  
203pp.       €45.00

292. SMITH, GOLDWIN.  Does the Bible Sanction American Slavery?.    John Henry and 
James Parker, Oxford and London, 1863.    orig. maroon cloth.  Cover sunned; spine re-
gummed; has sig. Of prev. owner on top right of title page. O/w a fair copy. 8vo.  128pp.    
€75.00

293. SOCIETIES FOR ETHICAL CULTURE.  The Ethical Record.   A quarterly publication. 
Societies for ethical Culture, Chestnut St., Philadelphia, c.1890.    orig. maroon cloth.  Some 
rubbing; ends slightly frayed; spine sunned. O/w near fine tight copy. 8vo..  pp SOLD €40.00

294. SPRINGER, FLETA CAMPBELL.  According to The Flesh.    Victor Gollancz Ltd., 
London, 1931.    Orig. black cloth.  Very good tight copy with portrait frontis.  8vo..  495pp.   
The biography of Mary Baker Eddy    €20.00

295. STANLEY, ARTHUR PENRHYN.  Lectures on the History of the Eastern Church.   
withan Introduction on the Study of Ecclesiastical History. John Murray, London, 1883.  New 
Edition.  Orig. black cloth.  Hinge loose; cover stained; foxing; spine ends slightly torn; map 
loose and some pencil scoring; o/w a fair copy. 8vo.  412pp.       €30.00

296. STANLEY, ARTHUR PENRHYN.  Lectures on The History of The Jewish Church.
John Murray, Albemarle St., London, 1877.    Orig. blue cloth.  Has library pockets on front 
pastedown  of each volume. Volume 1 is 7 ed. Vol. 2 is 5th ed. & Vol. 3 is 2nd ed.  8 vo. All 
have lib. Nos. on spine; slight foxing; edges worn and slightly torn; spine rubbed. O/w 3 good 
volumes.  334/454/497pp.       €40.00

297. STEAD, WILLIAM T..  If Christ Came to Chicago!.   A Plea for the Union of All Who 
Love in the Service of All Who Suffer. The Review of Reviews, Fleet Street, London., 1894.  
First English.  Orig cloth.  Spine gilt titled, a little rubbing, fine copy.  460pp.   A detailed 
look at life in Chicago during the end of the Nineteenth Century. With frontis and a pull-out 
diagram of Nineteenth Precinct, Chicago. SOLD  €35.00
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298. STEINBERG, MILTON.  The Making of the Modern Jew.    George Routledge & Sons, 
Ltd, London, n.d..    Org. red cloth.  Good, spine bottom sunned.  279pp.   8 vo    €8.00

299. STOBART, J. W. H..  Islam & Its Founder.    Society for Promoting Christian Knowledge, 
London, 1895.  Reprint.  Boards.  Org. pictorial boards blind & gilt stamped, v.good-fine.  
254pp.   Folding colour map on frontis, with index    €20.00

300. STOBART, J.W.H.  Non-Christian Religious Systems.   Islam & Its Founder. Society for 
Promoting Christian Knowledge, London, 1878.  Sixth thousand.  Orig. green cloth.  Loose 
hinges; speckled; o/w a good copy with decorative stamping on front cover in gilt and black.  
8vo.  254pp.   Geog. And early history of the peoples of Arabia. History of Mohamet    €20.00

301. STODDARD, LOTHROP.  The New World of Islam.    Charles Scribners Sons, New York, 
1921.    Orig. green cloth.  Stamped pictorial board, dulled/ rubbed and worn, ex- library, fair.  
362pp.   Examines the transformations in the world of Islam, through political change, social 
change, nationalism, economic change and the influence of the West. With map.    €15.00

302. STOW, DAVID.  The Training System, the Moral Training School, and the Normal 
Seminary.    Longman, Brown, Green, & Longmans, London, 1850.  Eighth Enlarged.  Orig 
cloth.  Blindstamped boards, gilt titled spine, spine sunned, damp stain to back board, a little 
bumped, o/w near fine tight copy.  474pp.   Includes examples of Stow's training system in 
practice, with illustrations and frontis.    €110.00

303. STRETTON, HESBA.  The Wonderful Life.    Dodd, Mead & Co., New York, 1875.    
Orig. decorated cloth.  Loose hinge; cover slightly stained; spine sunned and endworn; press 
copy sticker on outside back cover; o/w a very good copy.  8vo.  325pp.       €15.00

304. STRUVE, NIKITA.  Christians in Contemporary Russia.   Translated by Lancelot 
Sheppard and A. Manson. Harvill Press, London, 1967.    Orig. green cloth.  As new copy 
with dust jacket.  8vo.  464pp.   From the second revised and augmented edition    €7.00

305. STRUVE, NIKITA.  Christians in Contemporary Russia.    Harvill Press, London, 1967.  
2nd (revised) Edition.  Orig. green cloth.  An as new copy with dust jacket.  8vo.  463pp.   
Augmented edition    €7.00

306. STRUVE, NIKITA.  Christians in Contemporary Russia.    Harvill Press, London, 1967.  
2nd (revised) Edition.  Orig. black cloth.  An as new copy.  8vo.  464pp.   Augmented edition 
€7.00

307. SULLIVAN, J.W.N./ GRIERSON, WALTER  (Editors).  Outline of Modern Belief.   
Modern Science, Modern Thought, Religious Thought.  3 Volumes. George Newnes Limited, 
London, undated.    Orig. red cloth.  Cloth very slightly faded; otherwise 3 near fine copies 
with blue edging and decoration on front cover and spine with gilt lettering.  4mo.  1168pp.    
€40.00

308. SULLIVAN, REV. JOSEPH F.  General Ethics.   A Digest of lectures for students of Holy 
Cross College. Holy Cross College Press, 1929.  1st Edition.  Rebound in modern grey cloth.  
Library stamp on title page otherwise a good clean copy.  8vo.  236pp.       €20.00

309. SWETE, HENRY BARCLAY.  The Gospel According to St Mark.   The Greek Text with 
Introduction Notes and Indices. Macmillan and Co., Ltd., London, 1898.    Orig cloth.  Spine 
coming loose at top, rubbed, some pen scoring, fair copy.  412pp.   With indexes, maps, and a 
facsimile of Edschmiatzin MS.    €12.00

310. TABOR, MARGARET E.  The City Churches.    Headley Brothers, London, 1917.  
Reprint.  Paper boards.  Small 8vo, boards dulled, a little pencil scoring, o/w fine copy.  
134pp.   Frontis, many b/w plates, sketch map of city of London, and London in the thirteenth 
century    €15.00
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311. TANNER, AMY E..  Studies in Spiritism.    D. Appleton & Company, New York/London, 
1910.  First Edition.  Orig. green ribbed cloth.  8vo, gilt titled spine, top edge gilt, rubbing and 
markings on spine & boards, o/w near fine.  408pp.       €15.00

312. TAWNEY, R. H..  Religion and the Rise of Capitalism.    Harcourt, Brace & Co, New 
York, 1926.    Orig. brown cloth.  Ex-library, front hinge loosened, spine sunned, gilt title on 
spine.  337pp.   A historical study, includes: The Medieval Background, The Continental 
Reformers, The Church of England, The Puritan Movement.    €20.00

313. TAYLOR, CHARLES.  Sayings of The Jewish Fathers.   Comprising Pirqe Aboth in 
Hebrew and English. Cambridge at the University Press, 1897.  Second  Edition.  Org. green 
cloth.  Good, ex-library stamp on title page.  192pp. SOLD   €25.00

314. TELFORD, JOHN.  The Life of John Wesley.    Robert Culley, London, 1910.  3rd Edition.  
Org. green cloth.  Good copy.  406pp.   Revised and enlarged, portrait frontis with index and 7 
ads.    €15.00

315. THACKERAY, REV. FRANCIS.  Researches into the Ecclesiastical and Political State 
or Ancient Britain under the Roman Emperors.   With observations upon the principal 
events and characters connected with the Christian Religion during the first five centuries.  
Volume I. Thomas Cadell, Strand, London, 1843.  1st Edition.  Rebound in modern blue cloth.  
Cover rubbed but o/w a fine tight copy.  Uncut 8vo.  335pp.       €75.00

316. THE CATHOLIC UNIVERSITY GAZETTE.  1854-1855.    James Duffy, 7 Wellington-
Quay, Dublin, 1855.  1st Edition.  Orig. dark grey cloth.  Damp stains on cover; uncut; good 
tight copy.  8vo.  504pp.       €45.00 SOLD

317. THE CHRISTIAN MISSION IN THE LIGHT OF RACE CONFLIC.  Report of the 
Jerusalem meeting of the International Missionary Council March 24th - April 8th 1928.
Humphrey Milford, Oxford University Press, 1928.  1st Edition.  orig. maroon cloth.  Top and 
end of spine very slightly rubbed o/w a near fine, clean, tight copy. 8vo.  250pp.       €12.00

318. THE CHRISTIAN OBSERVER.  The Christian Observer conducted by Members of the 
Establisherd Church for the year 1826.   being the 26th volume. Hatchard & Son, 
Piccadilly, 1827.    1/2  leather.  A good tight copy with very slight foxing.  8vo.  844pp.    
€15.00

319. THE CHRISTIAN OBSERVER.  The Christian Observer, conducted by Members of the 
Established Church for the year 1820.   Being the 19th volume. Hatchard & Son, Piccadilly, 
1821.    1/2  leather.  A very good tight copy only slightly foxed.  8vo.  902pp.       €15.00

320. THE CHRISTIAN WORLD MAGAZINE.  And Family Visitor 1879.    James Clarke & 
Co., London, 1879.    Orig. dark blue cloth.  Pencil script on front endpaper and pastedown; 
some foxing; o/w a very good copy. 8vo.  956pp.       €65.00

321. THE CHRISTIAN WORLD MAGAZINE 1867.      James Clarke & Co., London, 1867.  
1st Edition.  1/2  leather.  Some slight foxing  with small tear on top end of spine otherwise a 
fine copy.  8vo.  956pp.   Popular monthly religious journal    €20.00

322. THE LONDON MISSIONARY SOCIETY.  The Missionary Magazine and Chronicle.
relating chiefly to the missions of The London Missionary Society.  Volume II.  Volume I 
Preface and index at back. The Directors of the London Missionary Society, London, 1838.    
Maroon decorative cloth.  Cover faded and endworn; some pencil script on front endpaper; 
foxed; otherwise good tight copy.  8vo.  192pp. SOLD  €35.00

323. THE NEW WEEKS PREPARATION FOR A WORTHY RECEIVING.  THE LORDS 
SUPPER.   As recommended and appointed by the Church of England:  consisting of suitable 
meditations and some necessary forms.  With a Companion for the Altar:  also Meditations 
and Morning and Evening Prayers or the Closet or Family, etc. P. Wogan, Dublin, 1792.  17th 
Edition.  Modern beige cloth.  A good sound copy with gilt edging.  12mo.  178pp.   Together 
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with instructions how we should conduct ourselves after partaking of the Lord's Supper;  and a 
scriptural Explanation of it. To which is prefixed an Essay on Faith by Rev. John Rotheram
€30.00 SOLD

324.THE WESLEYAN JUVENILE OFFERING.  A Miscellany of Missionary Information
for Young Persons. Vol. IX. New Series 1875. The Wesleyan Mission House, London,
1875. Half leather.  12mo, marbled boards, inscription on front ep, fine tight copy.  139pp.
With illustrations    €25.00

325.THERESE OF LISIEUX. Autobiography of a Saint. The Harvill Press, London, 1958.
Second Impression. dw. Coloured wrapper spine sunned, cloth boards clean, a good copy.
320pp. The original manuscript of this modern Saint, translated by Monsignor Ronald Knox,
with b/w plates.    €10.00

326.THOMPSON , EDWARD. Suttee.   A historical and philosophical enquirey into the Hindu
Rite of Widow-Burning. George Allen & Unwin Ltd, London, 1928. 1st Edition.  orig.
maroon cloth. Spine sunned; small piece cut from front endpaper; o/w a very good tight copy
with portrait frontis.  8vo.  165pp. €60.00

327.THOMPSON, J. M.. The Synoptic Gospels.    Oxford at the Clarendon Press, Oxford,
1910.    Orig. blue cloth. Large 8vo, gilt titled spine, damp stained board, a little pen scoring,
o/w near fine tight copy.  161pp. Arranged in parallel columns.    €15.00

328.TORRANCE, DAVID W./ TORRANCE, THOMAS F. (Editors). The Epistle of Paul
The Apostle to the Hebrews and The First and Second Epistles of St. Peter.   Calvins's 
Commentaries. Translated by William B. Johnston. Oliver and Boyd, Edinburgh, 1963.
orig. maroon cloth. A very fine copy.  8vo.  378pp. €15.00 SOLD

329.TORRANCE, DAVID W./ TORRANCE, THOMAS F. (Editors). The Epistles of Paul
The Apostle to the Romans and to the Thessalonians. Calvin's Commentaries Translated
by Ross Mackenzie. Oliver and Boyd, Edinburgh, 1961.    orig. maroon cloth.  A fine clean
copy.  8vo.  433pp. €15.00 SOLD

330.TOULMIN, STEPHEN/ GOODFIELD, JUNE. The Fabric of the Heavens. Ancestry of
Science. Hutchinson of London, 1961. 1st Edition.  Orig. black cloth. near fine copy.  8vo.
272pp. SOLD €10.00

331.TOYNBEE, ARNOLD/ KOESTLER, ARTHUR. Life after Death. Weidenfeld and
Nicolson, London, 1976. Orig. green cloth.  Near fine clean, tight copy in dust jacket.  8vo.
272pp. SOLD €8.00

332.UNDERHILL, EVELYN.  The Life of the Spirit and the Life of To-Day.   E. P. Dutton &
Co., Inc. New York, 1923. second printing.  Orig. blue cloth.  8vo, gilt stamped front & spine,
inscription front ep, fine tight copy.  311pp. Chapters include; The Characters of Spiritual
Life, Psychology and the Life of the Spirit, and The Spirit and Education.    €18.00

333.UNDERHILL, EVELYN.  The Life of the Spirit and The Life of To-Day. Methuen &
Co. Ltd., London, 1928. seventh.  Orig. blue cloth. Blindstamped board, gilt titled spine,
spine sunned, edges rubbed, some pencil scoring, fair copy.  241pp. Chapters include; The
Characters of Spiritual Life, Psychology and the Life of the Spirit, Education, Social Order.
€15.00

334.URWIN, E. C.. Religion in Planned Society. The Epworth Press, London, 1942. first.
dw.  Wrapper faded/ marked/ worn, boards fine, some pencil scoring, near fine.  80pp. The
development of planned society and the implications for the Christian Church.    €8.00

335.VAIL, ALBERT / VAIL, EMILY McCLELLAN.  Heroic Lives. The Beacon Press,
Boston, 1917.    Orig.blue cloth.  Blindstamped boards with gilt lettering + spine, fine tight 
copy.  330pp.   Covers the lives of Moses, David, Jesus, Socrates, Mohammed and many 
more. SOLD  €18.00
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336. VAN DYKE, JOSEPH S..  Popery the Foe of the Church and of the Republic.    P. W. 
Ziegler & Co, Philadelphia, 1877.    Org. cloth.  Blind & gilt stamped, Title in gilt, minimal 
edge wear, tight & clean.  304pp.   Illustrated    €40.00

337. VARIOUS.  Studia Memoriar Belae Bartók Sacra.    Aedes Academiae Scientiarum 
Hungaricae. Bida[estomo, 1956.    Orig. black cloth.  Hinges loose; cover rubbed; o/w a good 
clean copy.  8vo.  544pp.       €40.00

338. VELVIN, E..  Martin Luther the Hero of the Reformation.    The Sunday School Union, 
London,   Second  Edition.  Org. pictorial cloth.  Pictorial boards dulled, bottom of both 
boards stained, else strong tight copy.  144pp.   With illustrations by Frederick Vigers and 
others    €10.00

339. VIERECK, GEORGE SYLVESTER/ ELDRIDGE, PAIL.  My First Two Thousand 
Years.   The Autobiography of the Wandering Jew. Duckworth, London, 1929.    Orig. black 
cloth.  Slight foxing, otherwise a near fine copy. Dust Jacket. 8vo.. 468pp. SOLD €10.00

340. VITELES, HARRY.  Bulletin of The Palestine Economic Society.   The Jewish Co-
operative Movement in Palestine. Published by Order of the Council of the Society, 1929.    
Dark Green cloth.  Hinges loose; Spine torn and cover scuffed and edgeworn; sticker on front 
pastedown; some pencil scoring; fair copy.  8vo.  183pp.       €20.00

341. WACH, JOACHIM.  Sociology of Religion.    Kegan Paul, Trench, Trubner & Co. Ltd., 
London, 1947.  first.  dw.  Wrapper frayed/ sunned, green cloth boards clean, a good copy.  
429pp.   A study of what religion meant to society in the past and how society in its turn 
shaped religion. Contents include; Christianity,Cults, Universal order etc.    €20.00

342. WAGGETT, P. N..  Knowledge & Virtue.   The Hulsean Lectures for 1920-1921. Oxford 
University Press, London, 1924.    Orig cloth.  8vo, gilt titled spine, rubbed, spine sunned, o/w 
fine.  217pp.   Four lectures delivered before the University of Cambridge in 1920 and 1921. 
€15.00  SOLD

343. WAITE, ARTHUR EDWARD.  The Doctrine and Literature of The Kabalah.    The 
Theosophical Publishing Society, London, 1902.  1st Edition.  Orig. dark blue cloth.  Spine 
sunned otherwise a good tight clean copy.  8vo.  508pp.       €25.00         SOLD

344. WALL, BERNARD  (Translated by).  Priest and Worker  The Autobiography of Henri 
Perrin.   Introduction also by Bernard Wall. Macmillan & Co. Ltd, London, 1964.    Orig. 
green cloth.  As new copy in dustjacket.  8vo.  247pp.       €9.00

345. WALSH, JAMES J.  The Popes and Science.   The history of the Papal relations to Science 
during the middle ages and down to our own time. Fordham University Press, New York, 
1908.  1st Edition.  Orig. red cloth.  Fine copy. Gilt stamp to front board. Ads, 1 leaf, xii.  
431pp.       €75.00

346. WARD, WILFRID.  William George Ward and The Catholic Revival.    Macmillan and 
Co., Limited, London, 1893.    orig. maroon cloth.  small tear on front pastedown; piece torn 
off one front endpaper; o/w a very good clean copy with portrait frontis.  8vo.  468pp.   
Contains letter to the author with a synopsis of a reply the author made in his own hand. 
€15.00

347. WATSON, JOHN.  Companions of the Sorrowful Way.    Dodd, Mead & Company, New 
York, 1898.    Orig. cloth.  Press copy, gilt and black stamped decorative cloth and spine, front 
hinge a little loose, o/w very good.  185pp.       €20.00

348. WATTS, CHARLES A.  (Editor).  The Agnostic Annual 1894/ 1895/ 1896/ 1897/ 1899/ 
1900/ 1901.   Bound in one. W. Stewart & Co., London, 1894.    Orig. black cloth.  Some 
foxing; Cover rubbed and edgeworn; has sig. Of previous owner on title page; some pencil & 
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ink marks on margins; otherwise a good tight copy. 8vo.  64/80/64/80/80/96/123pp.    
€35.00             SOLD

349. WAUGH, EVELYN.  The Life of the Right Reverend Ronald Knox, Fellow of Trinity 
College, Oxford and Pronotary Apostolic to His Holiness Pope Pius XII.    Chapman & 
Hall, 1959.  First Edition.  Cloth.  Fine.  357pp.   Scarce copy    €30.00

350. WEARMOUTH, ROBERT F.  Methodism and the common people of the Eighteenth 
Century.    The Epworth Press, London, 1947.  Reprint.  Cloth.  Fine in edgeworn d.j.; Ex 
lib..  276pp.       €15.00

351. WEBER, MAX.  The Protestant Ethic and the Spirit of Capitalism.    George Allen & 
Unwin Ltd., London, 1948.  2nd Edition.  Fine in orig. cloth.    292pp.       €10.00   SOLD

352. WHEATLEY, DENNIS.  The Devil and All His Works.    Arrow Books, London, 1971.    
PB.  Large format, a little shelf wear, o/w good copy.  302pp.   Contents include; Mesmerism, 
Telepathy, Clairvoyance, The Druids, The Incas, and many more. With b/w and colour 
illustrations.    €5.00 SOLD

353. WHITLEY, W. T..  A History of British Baptists.    Charles Griffin & Company Ltd, 
London, 1923.    Orig. red cloth.  Ex-library, blindstamped boards, gilt titled spine, rubbed, 
slight foxing to edges, o/w fine copy.  381pp.   Chapters include; General Baptist Churches till 
1640, Active Persecution till 1686, and The Victorian Age. SOLD €15.00

354. WIGHAM, HANNAH MARIA.  A Christian Philanthropist of Dublin.   A Memoir of 
Richard Allen. Hodder & Stoughton, London, 1886.  First Edition.  Orig. blue cloth.  Gilt 
titled spine/ board with decorative gilt stamp on board. Very little rubbing, fine copy.  256pp.   
B/W portrait frontis.    €30.00

355. WILLAERT, REV. H..  History of an Old Catholic Mission.   Cowdray- Easebourne- 
Midhurst. Burns Oates & Washbourne Ltd, London, 1928.    Orig. green cloth.  gilt title on 
front and spine, fine tight copy.  106pp.   B/w plates and coloured frontis.    €30.00

356. WILLIAMS, MICHAEL.  The Shadow of the Pope.    Whittlesey House, McGraw-Hill 
Book Company, Inc., New York and London, 1932.    Orig. black cloth.  8vo, gilt titled board 
and spine, fine copy.  329pp.   With illustrations and plates. History of anti-Catholicism in 
United States.    €25.00

357. WILLIS, REV. R.  Architectural History of Glastonbury Abbey.    Deighton, Bell, and 
Co., Cambridge, 1866.  1st Edition.  Orig. cloth.  Gilt; edges faded; 7 lithographed plates (2 
tinted, 1 folding). Tight clean copy.  91 viiipp.       €45.00

358. WINDSOR, DAVID BURNS.  The Quaker Enterprise.   Friends in Business. Frederick 
Muller Ltd, London, 1980.    dw.  8vo, as new.  176pp.   Traces the development of several 
major Quaker family concerns, including; the Lloyds of Birmingham, the Cadburys of 
Birmingham, and the Rowntrees of York. 0584102577   €15.00

359. WINDSOR, DAVID BURNS.  The Quaker Enterprise.   Friends in Business. Frederick 
Muller Ltd, London, 1980.    dw.  8vo, as new.  176pp.   Traces the development of several 
major Quaker family concerns, including; the Lloyds of Birmingham, the Cadburys of 
Birmingham, and the Rowntrees of York. 0584102577   €15.00

360. WISEMAN, CARDINAL.  Les Quatre Derniers Papes et Rome Durant Leur Pontificat.
Alfred Mame et Fils, 1874.    1/4 Leather.  leather bound spine with gilt title, a.e.g. new end 
papers, fine copy.  344pp.       €50.00

361. WISEMAN, CARDINAL.  The Sermons, Lectures, and Speeches of Cardinal Wiseman.
James Duffy, 7 Wellington-Quay, 1859.    Rebound.  Owners stamp on title page, fine copy.  
416pp. SOLD €15.00
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362. WOOD, CHARLES ERSKINE SCOTT.  Heavenly Discourse.    Macy-Masius, The 
Vanguard Press, New York, 1928.    Orig. black cloth.  Gilt title on board/spine, edges rubbed, 
boards dulled, near fine copy.  325pp.   With illustrations  SOLD   €10.00   

363. WOODWORTH, ARTHUR V.  Christian Socialism in England.    Swan Sonnenshein & 
Co., Lim., London, 1903.    Orig. red cloth.  Spine sunned; pencil script on front pastedown 
and library stamp on front endpage; 8vo.; front cover stamped in black; very good tight copy.  
208pp.       €10.00

364. WRIGHT, F. A..  Fathers of the Church.   Tertullian, Cyprian, Arnobius, Lactantius, 
Ambrose, Jerome, Augustine. George Routledge & Sons, Ltd, London, 1928.    Orig cloth.  
8vo, front ep foxed,some pencil scoring o/w fine copy.  351pp.   A selection from the writings 
of the Latin Fathers    €10.00

365. YORKE, OLIVER.  The Reliques of Father Prout.   late P.P. of Watergrasshill, in the 
County of Cork, Ireland. H.G. Bohn, Covent Garden, London, 1862.    rebound in modern 
brown cloth.  Fold-out frontispied torn; sig. Of previous owners on title page; a little damp 
staining; o/w a good tight copy with marble edging on leaves.  8vo.  578pp.       €38.00

366. ZERNOV, NICOLAS.  The Russian Religious Renaissance of the Twentieth Century.
Darton, Longman & Todd, London, 1963.  First Edition.  dw.  Fine in near fine dw.  xii to 
410pp.   Contains extensive bibliography.    €30.00

These books may be purchased by contacting weborders@kennys.ie
Books are priced in Euros. Postage and package will be extra. 
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